

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Domingo 10 de Mayo de 1914.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

10 NOCHE

ANO LXV.—NUM. 20.542.

YANQUIS Y MEJICANOS

¿IRA POR FIN HUERTA?

Los plenipotenciarios mediadores. WASHINGTON. Los plenipotenciarios de las negociaciones mediadoras han aceptado la ma-

Los ministros en desacuerdo. WASHINGTON. Se asegura que, con motivo de enviar nuevos refuerzos a Veracruz,

Los representantes de Huerta. MEJICO. Hoy saldrán los representantes de Huerta para asistir a la conferen-

Carranza en Torreón. NUEVA YORK. Dicen de Torreón que Carranza se ha dirigido a aquella ciudad el general Ca-

Lo que dice Bryan. NUEVA YORK. Los embajadores europeos han hecho gestiones cerca de mister

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

El envío de refuerzos. WASHINGTON. El Consejo de ministros ha vuelto hoy a reunirse, ha discu-

MARRUECOS

Cañoneando a los grupos. TETUAN. (Sábado, noche.) A las once de la mañana las baterías del campamento general y las de la Alcazaba rompieron el fuego

El general Aguado. Ha marchado a la Península el general Aguado en uso de licencia.

Joven rescatado. Desde hace algunos días se hablaba de la desaparición del joven de diez y ocho años, Antonio Castillo Bustos, hijo de la dueña de una cantina instalada en el campamento principal.

El joven Antonio estaba al servicio de un paisano y llevaba a pastar el ganado en las inmediaciones de Malalien.

Un moro montañés visitaba a la madre y le decía que su hijo estaba bien, por lo que la cantinera desde hace tres días daba de comer al moro y éste se encargaba de llevarle víveres al muchacho, ofreciendo que lo devolverían a su casa.

Hoy se presentó en la cantina el joven desaparecido. Cuenta que hace tres días salió con el ganado y se acostó en el campo, quedándose tranquilamente dormido, porque se consideraba seguro, estando cerca de las fuerzas de protección.

Cuando se despertó se encontró con que las fuerzas se habían retirado. Intentó llegar a Malalien con el ganado; pero le salieron al encuentro diez moros, que le amenazaron y le obligaron a seguirles, llevando también el ganado.

Supone que ha estado en la kabila de Anghera, donde era bien tratado. En la mañana de hoy se le presentó un moro y le dijo que le siguiera.

El moro le trajo hasta las inmediaciones de Tetuán, donde le dejó con las bestias, sin hacerle objeto de malos tratos. La familia está muy contenta y el rescatado se muestra agradecido de la forma que con él han procedido los moros.

Les rebajan el sueldo. Al conocerse el presupuesto para las atenciones del protectorado, se han mostrado muy disgustados los empleados de Correos y Telégrafos porque se les fijan las gratificaciones en moneda Hassani, con lo que resultan rebajados sus haberes, toda vez que venían percibiendo sus pagos en oro, con lo que se beneficiaban con el cambio, de modo que pierden un 25 por 100 sobre el sueldo anterior.

Se proponen elevar una respetuosa queja para impedir que se les perjudique en forma que no podrían vivir.

Lyautey en Uxda. UXDA. Ha llegado el general Lyautey, presidente general de Francia en Marruecos. Le acompañaba Deschanel, ex presidente de la Cámara de Diputados.

Visitaron el campamento del general Gouraud, donde se celebró una revista que presenciaron numerosos caídos.

Un rumor. UXDA. Se asegura que ha muerto el Rogui de Tazza, a causa de las heridas que sufrió en el combate que ha librado con los franceses.

INFORMES OFICIALES Tetuán. Telegrafía el comandante en jefe desde la posición de Lauzién se han hecho disparos de cañón sobre Bu-Besal Medina, Beni-Carrich y Ayar el Aala, y desde la de Arapiles se hizo fuego sobre grupo enemigo que se ocultaba, causándole heridos y un prisionero.

También desde la batería de la Alcazaba se han hecho disparos de cañón sobre moros de Busembla. Sin más novedad.

Larache. Comunica el segundo jefe de Estado Mayor que el comandante general, desde Arcila, adonde ha llegado con su columna procedente de Cuesta Colorada, le participa haber efectuado la marcha sin novedad, y que a dicha posición ha llegado también la columna del batallón de Figueras, que ayer pernoctó en Rfaif, haciéndolo hoy en esta posición la de las Navas, procedente de Bufas, y en T'Zenin una mixta de infantería Marina, Caballería y Artillería montañesa, salida de Alcedar.

También da cuenta del salvamento del pallebot «Concepción Salas», efectuado fuera de la barra del puerto con sereno valor y abnegación por un patrón, un sargento, cinco cabos y seis marineros de la compañía de mar, que embarcaron en el remolcador «Linax» con el capitán del puerto y la tripulación mora, todos voluntariamente; con gran riesgo lograron acercarse al pallebot y echarle el cabo remolcador, consiguiendo reparar la barra y remolcar el barco al interior del puerto, salvando así las vidas de sus cinco tripulantes.

Participan las respectivas autoridades militares en la actualidad en dichas plazas ni en sus posiciones.

GRAVE CONFLICTO EN LOS PUERTOS Huelga general de marinos mercantes

EN CADIZ Movimiento de barcos. CADIZ. (Sábado, noche.) Han zarpado el correo de Tánger y algunos vapores pesqueros.

Los de la Transatlántica. CADIZ. (Sábado, noche.) Circulan versiones tendenciosas, que acogen algunos periódicos madrileños y proceden en especial de Barcelona, respecto a la actitud del personal de la Compañía Transatlántica ante el conflicto presente.

Es de justicia decir que el capitán Pérez Soria y oficialidad del «Montserrat» han teleografiado desde Barcelona a la delegación de la Transatlántica declarando que están incondicionalmente al lado de la Compañía.

En igual sentido han teleografiado desde Vigo el capitán Morales, oficialidad y maquinistas del «Patrio de Sarrástegui».

Los del «Reina Cristina» lo han hecho desde Santander. Puedo asegurar que la oficialidad de todos los buques de la Transatlántica seguirá en sus puestos.

Hoy han llegado a Canarias, procedentes de Cádiz, el transatlántico «Reina Victoria Eugenia» y el vapor «Barcelona», de Pinillos. Ambos buques siguieron el viaje a Buenos Aires.

Con esto quedan desmentidas las versiones que aseguraban que los referidos buques quedarían amarrados en Canarias.

El vapor «Hespérides». CADIZ. (Domingo, tarde.) Han desembarcado los oficiales del vapor «Hespérides», correo de Canarias.

Se hacen gestiones para que dicho buque salga mañana.

EN GANDIA El «Menorquín» a Barcelona. GANDIA. (Sábado, noche.) El Comité de huelga ha dispuesto que esta noche salga el vapor «Menorquín» con rumbo a Barcelona.

EN BILBAO El día de hoy. BILBAO. (Sábado, noche.) Durante toda la mañana reinó extraordinaria animación en las oficinas de la Federación.

Había el proyecto de celebrar una manifestación de protesta contra el embarque de oficiales extranjeros en los buques españoles. Pero a última hora se ha desistido, nombrándose una Comisión compuesta de cuatro oficiales y cuatro maquinistas, que marcharon al Gobierno Civil para hacer entrega del siguiente escrito:

«Los que suscriben, capitanes y maquinistas de la Marina civil, en nombre de sus compañeros de profesión, tienen el honor de elevar su respetuosa protesta al Gobierno de S. M. por haber concedido a los cónsules de la nación en el Extranjero la facultad para hacer el servicio de los buques mercantes españoles con oficialidad extranjera, contraviendo lo prevenido en el Código de Comercio y en las disposiciones vigentes, y exigen las responsabilidades que procedan al funcionario que haya otorgado dicha autorización o al cónsul que haya despachado algún buque en la forma indicada sin orden superior.

Asimismo ruegan al Gobierno se sirva dar mayor actividad a las gestiones que viene realizando para solucionar el conflicto existente entre los navieros y el personal que representan los que suscriben, por cuanto el retraso en resolverlo contribuirá al aumento de su gravedad.»

El gobernador recibió el escrito, prometiendo darle curso por el correo de hoy mismo.

Varias noticias. Se siguen recibiendo numerosos despachos de todos los puertos. Entre ellos, uno de Gijón, propone al Gobierno que, por medio de un decreto, nombre una Comisión, compuesta de elementos del Instituto Nacional de Previsión y de marinos mercantes, que se encargue de estudiar un proyecto de ley en el que se propongan cuantas mejoras puedan concederse a los marinos.

Hoy se ha repartido con profusión una hoja impresa, con la firma de varios accionistas, atacando a los armadores bilbaínos y muy especialmente al Sr. Sota.

Dice el Presidente del Consejo. BILBAO. (Sábado, noche.) En la Asociación de fogoneros y marinos se ha recibido un despacho del jefe del Gobierno, que dice: «El Gobierno estudia las aspiraciones del personal náutico y examinará con todo interés las conclusiones que adopte la Junta consultiva de la Marina mercante, que se reunirá en Madrid el día 25, deseando siempre intervenir en todo aquello que conduzca a establecer las relaciones de armonía entre el capital y el trabajo. Con esta confianza espera que el personal náutico cese en su actitud, que tan inmensos perjuicios irroga al país, sin lo cual no serán libres ni posibles las deliberaciones de la junta convocada.»

Los marinos de Coruña. En la Asociación de capitanes se recibió un telegrama de sus compañeros de Coruña, diciendo que con delirante entusiasmo están dispuestos a sostener la misma actitud todo el tiempo que sea necesario.

Con oficialidad inglesa. El representante de la Federación de la Marina civil en Newcastle telegrafía dando cuenta de la salida del vapor Miguel con oficiales ingleses.

Añade que se presentó en el Consulado, donde le dijeron que se había recibido orden en contrario.

Ha causado mal efecto, porque esto está en contradicción con lo que había asegurado el Presidente del Consejo.

Tripulantes a sus casas. Los tripulantes del vapor Ocaña, que fueron repatriados por el cónsul de Cardiff, solicitaron y obtuvieron de la Alcaldía billetes del ferrocarril y socorros para regresar a Sagunto, donde tienen sus casas.

Demanda por injurias. La Casa Sota y Aznar ha demandado ante el Juzgado al presidente de la Asociación de capitanes por supuestas injurias contenidas en la nota que facilitó ayer a la Prensa.

Regreso de buques. BILBAO. (Domingo, madrugada.) Reina efervescencia entre los marinos con motivo de la próxima llegada de los vapores Butron, Carlos y Miguel, que vienen tripulados por oficiales extranjeros.

El Comité de huelga ha dirigido al comandante de Marina el oficio siguiente: «Próxima la llegada a este puerto de los vapores Butron, Carlos, Miguel y otros, que tenemos noticia han salido del Extranjero para Bilbao, despachados con oficialidad nacionalidad extranjera, tanto de cubierta como de máquinas, creemos deber nuestro ponerlo en conocimiento de V. S. y nos permitimos solicitar de su amabilidad la autorización oportuna para que, con notario ó en la forma que V. S. estime conveniente, puedan los suscritos levantar acta y acreditar la certeza de los hechos expuestos para poder exigir en su día las responsabilidades y perjuicios a que hubiere lugar por las infracciones legales cometidas.—Firman los presidentes de las Asociaciones de capitanes y maquinistas.»

El comandante de Marina ha contestado que se daba por notificado y que, deseando complacerles, ha dado órdenes a la oficina de despacho de buques para que se reclamen los roles de las tripulaciones a su llegada y se levanten actas con la relación de los tripulantes, haciendo constar las clases, nombres y nacionalidad de los mismos.

Como sospechan los marinos huelguistas que se pueda hacer cambiar el personal de oficiales antes de fondear los buques, se proponen establecer un servicio de vigilancia con lanchas para evitar dicho cambio, si se intentase.

Los obreros de Rotterdam. En la Asociación de capitanes se ha recibido un despacho de Rotterdam, diciendo que los obreros del puerto han anunciado que están dispuestos a declarar la huelga por solidaridad con los marinos españoles.

Los maquinistas de Gijón. También se han recibido despachos de Gijón diciendo que en junta general de maquinistas, a la que han asistido representantes con poderes de los compañeros de otros puertos de la costa cantábrica, acordaron remitir por el correo de hoy sus peticiones a la Federación, para que ésta las transmita a la Liga patronal de navegación costera del Norte, y anunciar también que no embarcará el personal sin que se concedan las peticiones formuladas.

Añaden que en el caso de que se constituya Tribunal arbitral, comprenda también en los puntos a tratar la resolución del referido asunto.

EN MALLORCA PALMA DE MALLORCA. (Sábado, noche.) A las cuatro de la tarde salió para Barcelona, llevando correspondencia, el cañero Temerario.

Las Cámaras de Comercio é Industria han teleografiado al Gobierno interesándole en la solución del conflicto, en lo que afecta a Baleares.

EN BARCELONA El «Montserrat». BARCELONA. (Sábado, noche.) Los marinos y fogoneros del transatlántico Montserrat han desembarcado, quedando a bordo únicamente un fogonero.

El pesquero «María». También ha desembarcado la tripulación del pesquero María.

Solidaridad. Una Comisión de huelguistas ha visitado a las tripulaciones de los buques ingleses surtos en este puerto, haciéndoles saber el acuerdo de la Sociedad Shipping Merchant Marina.

Los ingleses han manifestado que tienen orden de su Sociedad de impedir que los compatriotas embarquen en los buques españoles.

La correspondencia. Según comunican de Palma, el cañero Temerario ha salido con correspondencia con rumbo a este puerto.

Varias noticias. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Hoy es

día de calma. No ha entrado ni salido buque alguno. En los muelles del puerto hay tranquilidad y calma absoluta.

En los centros marinos reina gran expectación en espera de noticias del resultado del viaje de la Comisión a Madrid.

Es en todos absoluta la confianza de que los compañeros de carrera acatan las órdenes de la Federación.

El transatlántico Montserrat, que debía salir hoy para la Habana, no ha emprendido el viaje.

La Compañía Transatlántica hace gestiones para que salga mañana con personal suficiente.

En los Centros huelguistas se continúa recibiendo telegramas, entre ellos uno del señor Lencina, que se encuentra en Inglaterra para encargarse del vapor Principe de Asturias, de la Compañía de Pinillos.

En el telegrama expresa que, no obstante su adhesión a la casa Pinillos, se une a la Federación del personal marítimo.

También se ha recibido un cablegrama de Nueva Orleans suscrito por los tripulantes del vapor M. Pinillos, declarándose conformes con la huelga.

—Terminada la reunión celebrada en el Fomento por los médicos de la Marina civil, para aprobar el nuevo reglamento, acordaron telegrafiar a la Comisión de marinos que está en Madrid, su entusiasta adhesión a la causa de los marinos mercantes.

Añaden en el telegrama que si hubieran tenido tiempo hubieran enviado su representación para secundar las gestiones de los huelguistas.

—Los maquinistas navales, cumpliendo el acuerdo de que si no se solucionaba la cuestión el día 8, se declararían en huelga, así lo han ratificado.

Se han circulado ayer ya todas las órdenes a todos los inscritos en la Abadon de maquinistas navales, para que abandonen sus ocupaciones y secunden el paro.

Además han acordado que, aun cuando se resuelva el conflicto que afecta a la clase en general, los maquinistas de la Compañía a que pertenece el vapor «Ciudad de Soller» no vuelvan a sus cargos en tanto no acepte las demandas que le fueron formuladas.

—Anoche en el rápido llegó el primer oficial del «Antonio López».

En la estación le recibió público numeroso. Como anticipamos, este señor ha secundado la actitud de sus compañeros.

EN EL EXTRANJERO Uno que se suicida. MARSELLA. El capitán del vapor español Bartolo, Manuel Lagrez, de treinta y ocho años, ha puesto fin a su existencia esta mañana, disparándose un tiro de revolver.

El Bartolo está anclado en la dársena de la Joliette.

El capitán ha dejado una carta, en la que dice que prefiere perder la vida a tomar parte en la huelga de oficiales que se ha declarado en los puertos españoles.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que el Gobierno continúa haciendo gestiones para solucionar este conflicto.

Está en comunicación constante con las Comisiones que han venido a Madrid, y tenía hoy mejores impresiones respecto a la actitud de los patronos, pues varios de éstos reconocen los grandes perjuicios que el actual conflicto causa al comercio y a gran número de obreros de ramos similares.

Creo el Sr. Sánchez Guerra que si el arbitraje es aceptado al fin por los patronos, la solución no se hará esperar muchos días.

TERRIBLE INUNDACION CATASTROFE EN LOJA

Detalles. GRANADA. (Domingo, mañana.) La catástrofe de Loja es más grande de lo que aquí se suponía.

El gobernador de la provincia ha ido a dicha ciudad y ha recorrido los lugares siniestrados.

Según dicen de Loja, la inundación ha causado enormes destrozos.

Dos casas enteras fueron arrastradas por la corriente.

En otras muchas fueron arrancadas las puertas y se derrumbaron techos y tabiques.

En las calles, que están interceptadas por enormes bloques de piedra de la sierra vecina, no se puede dar un paso.

En el campo las pérdidas son incalculables. El pueblillo anejo de Riotrío está inundado.

Muchos cortijos han sido destruidos completamente.

El mercado de la plaza de Abastos fué arrastrado por las aguas.

Flotan sobre éstas cadáveres de animales domésticos, aperos y utensilios.

Centenares de familias pobres han perdido cuanto poseían y acampan al aire libre.

No cesa de llover, y esto hace más precaria su situación.

Se han perdido las cosechas en todo el término.

El alcalde de Loja ha teleografiado al señor Sánchez Guerra pidiendo socorros.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la actual semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 11. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metalico señaladas en turno preferente, hasta el núm. 6.100.

Día 12. Idem de id. id. en metalico, hasta el número 88.750, turno ordinario. Idem de id. id. en efectos, hasta el número 88.750, idem id.

Día 16. Idem de id. id. en metalico, hasta el número 88.750. Idem de id. id. en efectos, hasta el número 88.750.

Idem de id. id. del turno preferente, presentados los días anteriores. Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.878.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.956.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el núm. 32.421.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.956. Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas e intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la fe de vida de los poderdantes en la Tesorería de este centro en la forma que previene la real orden de 11 de abril de 1913.

Españoles fallecidos en el Extranjero

El ministro de España en Centro América participa al ministerio de Estado la defunción de los súbditos españoles:

Enrique Quesada, de treinta y nueve años, de Sevilla. Rufino Pérez y Miguel, de ochenta y dos años, de Navarra, viudo. Juan Fernández Gómez, de cuarenta y dos años, de Málaga, soltero.

Santiago Cuiro Molas, de sesenta y un años, de Barcelona, casado. Francisco Soler Rizo, de sesenta años, de Alicante, casado. Daniel Meana, de veintiocho años, de Alava, soltero.

—El cónsul de España en Méjico participa la defunción de los súbditos españoles: Edigio de la Fuente, vicecónsul honorario de España en Chilpancingo, Estado de Guerrero. Manuel Otálora, vicecónsul honorario en Aguascalientes.

AEROSTACION

EL "SIRIO,"

Anoche, a las doce en punto, salió del parque del Gasómetro el globo Sirio, del parque aerostático de Guadalajara.

De piloto iba el capitán de Ingenieros señor Millas, y de segundo, el teniente del mismo Cuerpo Sr. Loyzo.

Los acompañaban como pasajeros el teniente de cazadores Sr. Balseiro y los de Infantería Sres. Martínez Prast y Balseirore.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 10 de mayo de 1864.

VIENA, 9. El Gobierno austriaco, a pesar de las amenazas de los periódicos ingleses, órganos autorizados de lord Palmerston y de lord John Russell, ha resuelto que, suspendiéndose las sesiones de la Conferencia, la escuadra se dirigirá al momento con rumbo al Báltico, no para intentar algún ataque contra Copenhague, sino solamente para obligar a Dinamarca a levantar el bloqueo de los puertos prusianos.

CONSTANTINOPLA, 9. Se ha aplazado, por acuerdo de las naciones interesadas, la reunión de los representantes de las Potencias que se proponían discutir la cuestión de la secularización de los conventos.

LIVERPOOL, 9. Las noticias de Nueva York son del día 28. Las operaciones militares han sido suspendidas por efecto de grandes lluvias.

El general Sherman, comandante general de Memphis, pide refuerzos temiendo un ataque del general confederado Torres.

El general Lee concentra grandes fuerzas, con el objeto de atacar a las tropas federales del Potomac.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

La Reina Elena y las sufraguitas.

ROMA. La Reina Elena recibió ayer a las principales delegadas que han llegado para asistir al Congreso de mujeres.

Estuvo muy amable con ellas y declaróse partidaria de sus doctrinas. Un bautizo.

BERLIN. Ha sido bautizado un nieto del Kaiser, hijo del Kronprinz. El Kaiser vino de Alsacia para asistir a la ceremonia.

Son padrinos del nuevo Príncipe el Rey de Inglaterra, el Emperador de Austria y los Reyes de Baviera y Dinamarca. Todos ellos estaban representados.

La catástrofe de Italia

Nuevos detalles.

ROMA. Las últimas noticias recibidas acerca del desastre producido por los terremotos de ayer dicen que, efectivamente, la aldea de Linera ha quedado destruida casi por completo.

El número de víctimas no puede todavía ser precisado concretamente. En otras aldeas próximas causaron también las sacudidas daños materiales incalculables; pero las víctimas son escasas.

Según los informes oficiales que el Gobierno tiene, el número total de muertos es de 150, y los heridos son unos 180.

Mañana comenzarán los trabajos metódicos para remover los escombros. El formidable terremoto ocurrió antes del atardecer, es decir, cuando los hombres se encontraban todavía en el campo.

Por esta causa, casi todas las víctimas son mujeres y niños, y por el mismo motivo la catástrofe no ha sido mucho mayor. La primera noticia fué transmitida por medio de un telégrafo que el telegrafista y su mujer habían instalado en el campo.

Ambos se libraron milagrosamente de la hecatombe. De haberse encontrado en la oficina, hubieran perecido, pues el edificio, que se hundió, los hubiera sepultado en sus escombros.

Los primeros socorros fueron enviados desde los puntos más cercanos en automóviles. Hoy se han enviado desde Roma abundantes tiendas de campaña para que se refugien en ellas las personas que han perdido su vivienda.

Está comprobado que el terremoto se debe al período de actividad en que el volcán Etna se encuentra actualmente.

ROMA. A medida que llegan nuevas noticias aumenta la terrible impresión que produjo en los primeros momentos la nueva catástrofe de Catania.

De Linera dicen que ayer, a las seis de la tarde, fueron extraídos de entre los escombros de las casas derruidas 45 muertos y 120 heridos de gravedad.

De estos, 64 fueron trasladados al hospital de Acireale. En Boyardo ha habido 12 muertos y 50 heridos.

En Guardias, 10 heridos. En Zafferano, dos muertos y 20 heridos. En San Cosmos, 20 heridos. En Bassocorno, 11 muertos y 20 heridos. En Santa Maria de las Arenas, un muerto y 15 heridos.

El enviado especial de Il Secolo, de Milán, ha estado en Linera y transmite detalles horribles. Casi todas las casas se han hundido. En el Ayuntamiento y en la iglesia se derrumbaron las techumbres.

Los episodios dolorosos son numerosísimos. Los vecinos se niegan a abandonar las ruinas de las casas que ocupaban. Los que han logrado salvar los muebles, colocan éstos en carros para poder transportarlos a otros puntos.

Se han recibido 6.000 tiendas de campaña. Siguen llegando tropas. El aire es pesadísimo y hace un calor asfixiante. Un grupo de niños que se hallaba alegremente jugando al ocurrir el terremoto, fué

sepultado entre los escombros de un paredón que se desmoronó.

Los soldados están removiendo aquel montón de ruinas en busca de los cadáveres de los infortunados niños.

Los padres de éstos presencian llorando los trabajos. Al llegar la noche, los soldados han continuado su tarea, alumbrándose con antorchas y luces de acetileno.

En Catania se ha reanudado hoy el servicio de tranvías, que quedó interrumpido ayer. Las mujeres se niegan a pasar la noche en casa y obligan a sus familias a dormir a la intemperie.

Ayer, en el momento de ocurrir el fenómeno, corrían al lado de un lado para otro. Su terror era tal, que se arrancaban los cabellos.

POBRES ABONADOS!

El anuncio por teléfono

No les dejan vivir. LONDRES. Varios comerciantes e industriales de Londres han imaginado un nuevo sistema de anuncio.

Trátase de la publicidad por teléfono, y es hecha del modo que sigue: Un abonado está en su despacho, leyendo o escribiendo.

Suena el timbre del teléfono, y entonces deja su ocupación, se levanta, contesta y aplica a sus orejas los auriculares.

Y una voz suave y meliflua le dice lo que sigue: —¿Es mister X? —Sí. —¿Yo soy agente de la Casa X. Y. y Z.?

—¿Y qué me quiere la Casa X. Y. y Z.? —Decirle que ha recibido un nuevo surtido de camisas de vestir y de deporte, y que las vende en su local (aquí las señas) a precios baratísimos.

—¿Vaya enhoramala!—dice el abonado, furioso, cogiendo los auriculares. Y vuelve a su anterior trabajo.

Pero no han pasado cinco minutos cuando suena de nuevo el timbre del teléfono. El abonado, gruñendo, vuelve a levantarse, y se repite la escena anterior.

—¿Es mister X.? —Sí. —¿Yo soy empleado de la Casa X. S. y C.?

—¿Y qué quiere? —Decirle en nombre de mis jefes que le agradecerían mucho visitase sus almacenes, donde están expuestos, desde ayer, unos trajes de calle, modelo exclusivo, que desafían toda competencia.

—¿Y a mí qué me importa? —Ya lo creo que sí!... Vaya sin falta. Los almacenes están en (aquí las señas). Y esto se repite diariamente cinco ó seis veces.

Los abonados están furiosos. Y las empleadas de teléfonos, en vista del aumento de trabajo que tal sistema de publicidad les supone, amenazan con declararse en huelga si no les suben los sueldos.

NO HAY TAL DIVORCIO

LONDRES. Don Manuel de Portugal ha desmentido rotundamente los rumores que han acogido los periódicos asegurando que la Princesa de Hohenzollern iba a venir a Londres para recoger a su hija, la esposa del ex Rey.

Ninguno de los dos esposos ha pensado en el divorcio. Ha agregado D. Manuel que, en unión de su esposa, irá en el mes de julio a visitar al Príncipe de Hohenzollern, regresando a Londres en el mes de octubre.

LA SORPRESA DE MISS DOROTEA

Su marido era una mujer

A la cárcel.

NUEVA YORK. Hace tres semanas celebró ante el juez de Milwaukee, Edward Burke, el matrimonio del empleado de comercio Ralph Kearwinjio con la linda rubia miss Dorotea Klenowski.

Ralph ganaba un buen sueldo en la casa de comercio a cuya dependencia pertenecía. Su salud era excelente, y antes de casarse, cumpliendo las leyes del Estado de Wisconsin, había hecho que el doctor Scollard le reconociera «eugénicamente».

El doctor le había entregado un documento en que certificaba que Ralph Kearwinjio tenía una admirable constitución física. Ayer la Policía penetró en el domicilio de los recién casados y detuvo al marido, con gran sorpresa de Dorotea.

—¿Por qué lo prenden?—gritó ésta. —Porque ha engañado a todo el mundo. —¿Cómo? —Si—dijo el inspector.—Es una mujer.

—¿Dios mío!—exclamó la esposa desplomándose sobre una silla. Y entre sollozos añadió: —¿Por eso es por lo que me había impuesto desde el primer día el régimen de separación de alcobas! ¡Ya me extrañaba a mí determinación tan rara en un recién casado!...

Ralph fué llevado a la presencia de un juez, que le dijo que una amiga suya le había denunciado por escrito. —¿Por qué, siendo mujer, se ha fingido hombre?—preguntó.

—Verá, señor juez. Yo era dactilógrafa. Y me pagaban muy poco, fundándose en mi sexo. Veía que compañeros míos de oficina hacían lo que yo cobraban doble. Y hace diez años abandoné mis vestidos femeninos, vestime de hombre y logré la colocación que tengo actualmente. Me he acostumbrado de tal modo a ejercer de varón, que no me

acuerdo de mis tiempos de hembra. Y me he casado. Pensaba revelar a Dorotea mi verdadera sexo. Pero la denuncia de esa antigua amiga ha precipitado las cosas.

Dorotea ha entablado demanda de divorcio.

¡TODOS CON PELO!

Plantación de cabellos

en cabezas calvas

BUDAPEST. Está causando gran sensación en Hungría un procedimiento maravilloso inventado por el Sr. Hovas, director de la clínica dermatológica del Hospital de San Esteban, de esta capital.

La idea es de Hovas, pero quien la ha aplicado es su alumno el doctor Szekeby. Para que un calvo tenga pelo basta plantar cabellos en su cuero cabelludo.

Es preferible utilizar para la plantación cabellos de mujer joven y sana. He aquí el procedimiento: Se colocan, con ayuda de un hilo de oro, cabellos de mujer en varios centenares de agujas de Pravaz.

Después de haber esterilizado é insensibilizado en la medida de lo posible el sitio donde se va a operar, la aguja, con un cabello y un hilo de oro que le sujeta, es clavada verticalmente en la piel, y para que se incruste más profundamente se la imprime una rotación de 180 grados.

Se retira el instrumento con precaución, a fin de que el cabello quede en el tejido subcutáneo sujetado por el hilo. Cada cabello es colocado a un milímetro de distancia del anterior, es decir, a razón de ciento por centímetro cuadrado.

Como cada cabello, naturalmente, tiene dos puntas, de cada agujero hecho con la aguja salen dos cabellos, se pueden plantar en media hora de 400 a 500.

Y en poco tiempo todo el cráneo se cubre de pelo nuevo y fuerte, del color que se desea. No es que el cabello arraigue y crezca. Es que queda, gracias al hilo de oro de la aguja, enganchado para in eternum en el tejido subcutáneo.

Se le puede peinar y lavar sin que se caiga. Hay ya en Hungría muchas personas que tienen un pelo magnífico, después de haber estado calvas muchos años.

LA EXPLORACION ROOSEVELT

Descubrimiento de un gran río

Detalles del viaje.

RIO DE JANEIRO. El corresponsal en Pará de un diario de esta capital telegrafiaba a su periódico una entrevista que ha celebrado con el ex Presidente Roosevelt.

Como ya fué comunicado a ese periódico, el famoso Teddy ha pasado varios meses explorando las regiones desconocidas del interior del Brasil.

He aquí lo manifestado por Roosevelt al periodista brasileño: «Mi exploración ha sido muy fructuosa para la ciencia.

Los naturalistas que me acompañaban han recogido 2.100 pájaros, mamíferos, reptiles y peces, casi todos en regiones desconocidas. Los descubrimientos geográficos han sido muy importantes.

Hemos descubierto un inmenso río, que recorre un curso de 1.600 kilómetros y del que no se hace mención en mapa alguno. Su parte superior es conocida sólo de algunos indios salvajes.

Corre por el Oeste de la extensa región de Matrogrosso. Hemos navegado por él en canoa durante sesenta días.

Continuamente corrientes muy rápidas interrumpían nuestra marcha. Durante seis semanas hemos tenido que abrirnos camino por selvas inextricables, con el hacha y el cuchillo.

Sólo avanzábamos unas pocas millas cada día. Ultimamente, habíamos de ponernos a media ración.

Teníamos siete canoas y perdimos cinco. Se ahogó un expedicionario, y otros dos, entre ellos mi hijo Kermit, estuvieron a punto de sufrir suerte análoga.

Otro de los miembros de la expedición se volvió loco, mató a un camarada y huyó a la selva virgen. No hemos vuelto a verle.

Yo fui acometido por una fiebre violentísima, y cuando luchaba en mi canoa contra una corriente muy rápida, sufrí una herida en una pierna.

La herida, mal curada, degeneró en tumor. Sin embargo, ya estoy perfectamente.

MISCELANEA

Español condenado a muerte.

ALENCON. El Tribunal del jurado ha condenado hoy a muerte al obrero español Ramón Carteiro, que mató a otro, apellidado Rodríguez, que con él trabajaba en una mina.

Ramón ha sido condenado en rebeldía, pues se fugó y no ha vuelto a saberse nada de su paradero.

Contra los descotes.

NUEVA YORK. La legislatura del Illinois ha votado la siguiente ley: «Todo traje femenino destinado a una persona de más de doce años deberá ser cortado de modo que no descubra el cuello sino por encima de su intersección con la clavícula.

El llevar en público un traje confeccionado de otro modo, será considerado como un acto impudico, grosero, indecente y destinado a provocar el vicio y la corrupción en la sociedad.

Ninguna mujer ó jovencita deberá exhibir en público sus brazos por encima de la mitad del antebrazo, ni llevar telas transparentes, ni medias caladas, ni faldas abiertas por los lados. Las contraventoras sufrirán la pena de seis meses de cárcel.» Las mujeres de Illinois, furiosas, están celebrando mítines, en que piden la abolición de ley tan severa.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión de primavera á PARIS y facultativamente á LONDRES

PROGRAMA

2 de junio.—Salida de Madrid á las 21. El recorrido en España se hace, á la ida y á la vuelta, en primera clase.

3 de junio.—Almuerzo en Hendaya y cena en Burdeos.

4 de junio.—Llegada á París hacia las siete de la mañana. Instalación en los hoteles. Hasta el 10 de junio.

EN PARIS

Día primero.—Por la tarde paseo de orientación en automóvil: los grandes bulevares, plaza de la Concordia, Campos Eliseos, Arco de la Estrella, Bosque de Bolonia y regreso á los hoteles por la Plaine Monceau.

Día segundo.—En automóvil. Por la mañana: los mercados, el Palacio de Justicia, la Santa Capilla, la catedral de Nuestra Señora, el Ayuntamiento. Por la tarde: Montmartre, la basílica del Sagrado Corazón, el cementerio del Padre Lachaise, Buites Chaumont.

Día tercero.—En automóvil. Por la mañana, visita del Museo de Louvre. Por la tarde: el Museo de Luxemburgo, el Senado, el Panteón, el barrio Latino, la Sorbona, el Museo Cluny y el Jardín de Plantas.

Día cuarto.—Mañana libre. Por la tarde, en automóvil: Los Inválidos y la tumba de Napoleón, el Campo de Marte, la torre Eiffel (ascensión al tercer piso) y el Trocadero.

Día quinto.—Excursión á Versailles en automóvil, pasando á la ida por Sevres y Saint Cloud. En Versailles, almuerzo y visita del Palacio, de los jardines y Trianones. Regreso á París para cenar.

Día sexto.—Excursión á Fontainebleau en automóvil. Almuerzo en Barbizon, lindo pueblecillo donde residieron Millet, Corot y Troyon. Travesía del Bosque. En Fontainebleau, visita del Palacio y de los jardines. Regreso á París para cenar.

Día séptimo.—Sin programa. Por la noche salida para el regreso á Madrid. Los viajeros que vayan á Londres saldrán por la mañana.

12 de junio.—Regreso á Madrid. El primer servicio será el almuerzo del día 3 de junio, en Hendaya, y el último la cena del día 10, en París.

PRECIOS

comprendiendo todos los gastos; transporte en ferrocarril, transporte desde la estación de París á los hoteles y viceversa, hospedaje en muy buenos hoteles, comidas en ruta en Francia, entradas y propinas en museos, monumentos y curiosidades, automóviles ó coches para la visita de París y las excursiones, propinas en los hoteles, servicios de nuestros guías-intérpretes.

DESDE MADRID:

Primera clase.... 455 pesetas. Segunda ídem.... 340

DESDE HENDAYA:

Primera clase.... 375 pesetas. Segunda ídem.... 200

NOTAS IMPORTANTES

Los Viajeros de Primera clase harán la visita de París y las excursiones á Versailles y Fontainebleau en automóvil.

Los viajeros de Segunda clase viajarán en España en primera clase y en Francia en segunda. Harán la visita de París y la excursión á Versailles en coche; la excursión á Fontainebleau está reservada para los viajeros de Primera clase.

Excursión complementaria á Londres

PROGRAMA 10 de junio. Salida de París por la mañana para Londres. Almuerzo en ruta. Llegada á Londres por la tarde; instalación en el hotel.

EN LONDRES

11, 12, 13 y 14 de junio.—Visita detallada de la población: la City, la Torre de Londres, San Pablo, los museos de Historia Natural y de India, la abadía de Westminster, la Galería Nacional, British Museum, el Parlamento, etc.; excursiones á Windsor, residencia Real, Hampton Court, Bushey Park, Jardines de Kew. Los tres primeros días la visita y excursiones se harán en automóvil.

Por la noche del día 14, salida para París. 15 de junio.—Llegada á París por la mañana. Segunda estancia.

16 de junio.—En París. Por la noche, salida para Madrid. 18 de junio.—Regreso á Madrid.

CONDICIONES

Durante esta excursión los viajeros estarán acompañados por uno de nuestros conductores-guías, que pondrá su buena voluntad y experiencia al servicio de los viajeros. El último servicio será la cena del día 10, en París.

Durante la segunda estancia en París, los viajeros estarán alojados en el mismo hotel que durante la primera estancia.

DESDE MADRID:

Primera clase.... 745 pesetas.

DESDE HENDAYA:

Primera clase.... 665 pesetas.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, informes, etc., dirigirse al jefe de los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

El importe de los billetes puede sernos remitido en un cheque sobre Madrid, á la orden del Sr. Administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
10 de mayo de 1864.

Los progresistas de Barcelona, que se distinguen por el entrañable cariño que profesan al duque de la Victoria, uno de los soldados más leales a su Reina y a su Patria, han dirigido una manifestación al caudillo de la guerra recordando sus triunfos pasados, los que ha prestado a la Nación, y que en otros tiempos le han considerado y le consideran todavía como jefe del partido progresista.

Ha fallecido en Puigcerdá el Sr. Aldanese, comandante militar que fué destinado a Filipinas y tuvo que regresar a España desde la ciudad del camino por haberse puesto enfermo. Su muerte ha sido muy sentida en el Cuartel de Administración militar, donde era muy apreciado.

Infantas de viaje

Grandioso recibimiento en Alcira. VALENCIA. (Sábado, noche.) En el trayecto de Valencia a Alcira ha sido saludada por las señoras de Alcira en todas las estaciones.

El recibimiento hecho a doña Paz y a la Infanta Pilar ha sido entusiasta. Las señoras de la buena sociedad, vestidas de labradoras, alfombraron de flores la alfombra de la estación. Entró en la población entre flores y ovaciones entusiastas. Después de visitar el colegio de frailes, marchó al huerto del propietario de aguas potables, donde presenciaron Sus Altezas las operaciones de coger, empaquetar y encajonar naranjas.

En el correo de Madrid marchó Su Alteza la Princesa Pilar. Las andenes estaban atestadas de gente. El alcalde, en nombre del pueblo, despidió a la Infanta dejó un donativo para los pobres.

UN ESTRENO

«EL ÚLTIMO LOBO»

VALLADOLID. (Domingo, madrugada.) En notable compañía que dirige el primer actor Francisco Gómez Ferrer ha estrenado, en grandioso éxito, el drama en tres actos y en prosa titulado *El último lobo*, original del dramaturgo madrileño D. José del Cacho. La obra, que está admirablemente dialogada y en la que abundan las escenas de acción, entró en el público desde los primeros momentos y la acción fué seguida con creciente interés.

La lucha de pasiones, que el Sr. Cacho ha sabido describir de un modo magistral, se ve ya en las primeras escenas vigorosamente y su subyugadora intensidad no decae un instante, ni en las escenas en que el diálogo, más desliza con mayor placidez, don José del Cacho salió numerosas veces al escenario, reclamado por los aplausos de la audiencia, en todos los actos, y singularmente al terminar la representación.

Los intérpretes todos contribuyeron no poco al éxito de *El último lobo* con su admirable labor.

Destacaron sobre todos la primera actriz Valdemoro y el Sr. Gómez Ferrer, cuyo trabajo fué realmente admirable, interpretando magistralmente los momentos más difíciles de la trama.

También fueron muy aplaudidos los señores Wanden Berghé, Miranda, Infante y los señores intérpretes.

La presentación de la obra, immejorable.

ANDALUCIA

Poeta premiado.

SEVILLA. (Sábado, noche.) El Jurado de los Juegos Florales ha concedido el premio de la flor natural a la poesía titulada *Triunfo del dolor*, de que es autor el distinguido abogado del Estado D. Antonio Perillán, que reside en Madrid.

Los premios se han concedido a los poetas donada de los tres dones y *Canto a la muerte*, de las que son autores, respectivamente, D. Isidro Cajigas, de Sevilla, y don Isidro Castro, de Badajoz.

Impresionando películas. Se encuentran en Sevilla doce actores de la Compañía Francesa, de París, impresionando películas, desarrollando asuntos amorosos.

También han estado dichos actores en el barrio de Santa Cruz, y como en los días, representaron algunas escenas, que son reproducidas en las cintas cinematográficas.

Do interés local.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) Se ha resuelto con gran júbilo la noticia de que el Sr. Fomento girará 100.000 pesetas para la obra del puerto, cifra suficiente para conjurar la crisis obrera.

El «Pelayo».

El «Pelayo» fundado en nuestras aguas el crucero de Ceuta ha llegado el general

Han llegado numerosos soldados procedentes de África con licencia por enfermo. Ha llegado el comandante Sr. García del Valle, que ha sido muy felicitado por su resaca.

Pasa aquí unos días con su familia. El obispo de Tessea.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Ha llegado, procedente de Tánger, el obispo de Tessea, padre Cervera. Mañana marchará a Sevilla, y desde allí se dirigirá a la corte.

Los exploradores de Linares. LINARES. (Domingo, tarde.) Acaba de efectuarse en la Gloria del paseo la fiesta de la promesa colectiva de los exploradores de Linares.

Asistieron al acto el Comité de Granada y los exploradores de Jaén. Después de la misa de campaña se procedió a la bendición de las banderas, cantándose el himno de la institución.

Fueron madrinas en la ceremonia las señoras de Acedo y Acino. La fiesta resultó brillantísima y el desfile de los exploradores muy lucido.

El «Infanta Isabel». CADIZ. (Domingo, tarde.) El capitán del transatlántico *Infanta Isabel de Borbón* comunicó por radiograma que el sábado y del actual, a las diez y siete, cobraba el Ecuador.

Para el director de Comunicaciones. MALAGA. (Domingo, tarde.) Siguen las anomalías y retrasos en el servicio de Correos, en lo que se refiere a los paquetes de prensa que deben llegar en el expreso, con lo cual se causan graves perjuicios a las Empresas periodísticas.

Hoy han faltado los paquetes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, A B C y *Heraldo de Madrid*. Los demás han llegado. Se supone que los paquetes que han faltado habrán sido llevados a Sevilla y de allí los devolverán a Málaga por el tren correo.

Es urgentísimo que se vea la manera de remediar esto, que sucede con lamentable frecuencia.

El juego y la mendicidad. CADIZ. (Domingo, tarde.) El gobernador civil interino, D. Tirso Alonso, ha emprendido una campaña, que es elogiadísima, contra el juego y la mendicidad.

Los exploradores de Sevilla. SEVILLA. (Domingo, tarde.) En el campo de Tablada se ha celebrado la fiesta organizada para entregar la bandera a los exploradores.

Asistió numeroso público. Primeramente se dijo una misa de campaña, oficiando el rector de los Escolapios. Después se hizo entrega de la enseña, costeada por el vicepresidente.

Después hicieron varios ejercicios los exploradores, que pasaron la mañana en el campamento, donde se les sirvió la comida ofrecida por el presidente, marqués de Alventos. Asistieron el alcalde, el gobernador militar y otras autoridades.

Por el barrio de Triana. La Junta de defensa del barrio de Triana marchará a Madrid la semana próxima para visitar, en unión de los diputados y senadores, al ministro de Fomento y al director de Obras públicas, para pedir que se consigne en el presupuesto una cantidad para realizar obras de defensa en dicho barrio.

La Exposición Hispanoamericana. El Comisario regio de la Exposición Hispanoamericana, Sr. Rodríguez Caso, ha presentado al Comité ejecutivo una extensa Memoria.

Entre los puntos principales aprobados por el Comité figuran la instalación de un pabellón de Ciencias y Letras, otro de Arte retrospectivo e instalaciones regionales, otros, unidos, en los jardines de San Telmo para las instalaciones de América típica, Sección colonial africana de Marruecos, línea de Fernando Poo y Sección botánico-zoológica americana; levantar un monumento a la raza hispanoamericana, y otro dentro del recinto de la Exposición, que se titulará Alfonso y Victoria, para testimoniar la gratitud que Sevilla debe a los Reyes.

Agua de Cabreiroá

Sin rival en el artrismo.

CAÑARIAS

Llegada de «Angel Guerra».

TENERIFE. (Sábado, noche.) Ha llegado el ex diputado por Lanzarote D. José Betancort (*Angel Guerra*).

Fuó recibido por los numerosísimos amigos políticos y personales que tiene en esta isla. En breve saldrá para Lanzarote, donde celebrará elección parcial, en vista de haber sido anulada por el Supremo la del 9 de marzo.

Aquí se cree unánimemente que el Sr. Betancort saldrá triunfante de nuevo.

CASTILLA LA NUEVA

Los alumnos de Infantería.—Regreso a la Academia.

TOLEDO. (Domingo, tarde.) A las nueve de la mañana han regresado a la Academia, desde el campamento de los Aljares, los alumnos de Infantería.

En las calles los esperaban numeroso público y familias de los alumnos.

Mitín maurista.

TOLEDO. (Domingo, tarde.) En el teatro Rojas se ha celebrado un mitín de propaganda maurista.

Pronunciaron discursos los Sres. Santos Eca, Morales Pozas y Ossorio Gallardo.

Hubo protestas por parte de algunos espectadores. Por las calles se repartieron unos prospectos impresos, en los que se protestaba contra Maura y su política.

En las aceras habla un letrero que decía: «Maura, no».

CASTILLA LA VIEJA

Esperando al Monarca.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) Se espera que mañana llegue a esta población Su Majestad el Rey para pasar revista a los alumnos de la Academia de Artillería.

En ésta se hacen grandes preparativos para recibir al Monarca.

La huelga de metalúrgicos.

Continúa la huelga de obreros metalúrgicos. El gobernador ha celebrado varias conferencias con los representantes de los patronos y obreros a fin de llegar a un acuerdo.

A instancias del gobernador se acordó que los patronos estudien las peticiones de los huelguistas.

Se cree que el conflicto se solucionará en breve.

Copiosa nevada.

AVILA. (Sábado, noche.) Hoy ha caído una copiosísima nevada. Hay en el suelo una capa de nieve de varios centímetros de espesor.

Temporal.—Ague y nieve.

MIRANDA. (Domingo, mañana.) Durante tres días consecutivos ha estado lloviendo sin cesar. Las montañas próximas han aparecido nevadas.

Se teme que el frío y las heladas se reproduzcan y destruyan la fruta de los árboles y el viñedo, que tiene ya muchos ramos.

«Celia en los infiernos».

MIRANDA. (Domingo, mañana.) La compañía de Elvira Rojas estrenó anoche la hermosa obra gallosiana *Celia en los infiernos*. Elvira Rojas interpretó admirablemente la protagonista, y el Sr. Jiménez mereció del público la misma sanción que la distinguida actriz.

La concurrencia, que era numerosísima, aclamó con entusiasmo a Galdós.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

CATALUNA

Los panaderos.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Un grupo de obreros panaderos, pertenecientes a una Sociedad obrera, ha asaltado esta mañana una panadería de la barriada de Gracia.

Los asaltantes arrojaron al suelo las existencias.

El atentado ha sido debido a resentimientos con dos obreros ocupados en aquella tahona y pertenecientes a otra Sociedad obrera.

Los agresores pudieron huir antes de que acudiera la autoridad.

Los farmacéuticos.

Los estudiantes de Farmacia han visitado al gobernador interino, protestando de que el Gobierno no haya arreglado aún el asunto de los farmacéuticos.

Conflicto arreglado.

El delegado gubernativo en Igualada participa que después de activas gestiones ha conseguido arreglar satisfactoriamente el conflicto de la fábrica de Boyer, que afectaba a todo el ramo textil, y amenazaba con proclamar para el lunes la huelga general del oficio en aquella población.

Aviación.

Mañana, en el cuartel de Jaime I, se harán pruebas en un monoplano de un paracaídas. Gerona y Galdós.

GERONA. (Domingo, tarde.) Por el voto en contra de los regionalistas y carlistas, el Ayuntamiento ha acordado no contribuir a la suscripción iniciada para secundar el homenaje a Galdós.

El acuerdo del Municipio ha producido gran indignación en esta ciudad, pues la opinión entiende que Gerona, a quien D. Benito dedicó un tomo de sus *Episodios*, estaba obligada a demostrar su gratitud al escritor.

Para dejar en buen lugar el nombre de Gerona, se ha abierto una suscripción entre particulares, a fin de recaudar la cantidad que niega el Ayuntamiento.

La fiesta de la flor.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) La fiesta de la flor, organizada por el Comité supremo de la Federación femenina contra la tuberculosis ha resultado un éxito y un espectáculo en extremo interesante y animado.

Desde las primeras horas se apostaron en las Ramblas, en el paseo de Gracia y en gran número de puntos céntricos de Barcelona y barrios extremos, depósitos de flores, servidos por señoritas, tocadas en su mayoría con mantillas blancas y negras y otras con sombreros.

Inmediatamente comenzó la postulación entre los paseantes y transeúntes. También postulan en los establecimientos públicos y detienen los carruajes para solicitar de sus ocupantes limosnas.

Las postulantes llevan como distintivo una tarjeta y un lazo prendidos en el pecho. Entre las que postulan figuran algunas actrices.

El paseo de Gracia está brillantísimo. Conflicto resuelto. Se ha resuelto interinamente el conflicto



Pocos medicamentos se encuentran que, como la ASPIRINA, esté extendido por todo el mundo y sea apreciado tanto por los médicos como por los enfermos. Hay también pocos productos que hayan dado lugar a tan crecido número de imitaciones de escaso valor, engañando y perjudicando al público.

Es necesario, por consiguiente, comprobar con atención si las que nos entregan son las verdaderas

Tabletas «Bayer» de Aspirina, y rechazar enérgicamente todo otro producto cuyo embalaje no lleve ni la Cruz «Bayer» ni el nombre de la casa.

Una de las mayores ventajas de las Tabletas «Bayer» de ASPIRINA es su fácil disgregación en el agua. La mayor parte de los productos sustitutos son duros, se disgregan muy lentamente y dan lugar a numerosas consecuencias desagradables.



que hace algunas semanas existe entre los carreteros y sus patronos.

Las cinco Sociedades patronales han nombrado una ponencia, que se pondrá de acuerdo con los obreros para llegar a la solución definitiva del asunto.

En todo tocador elegante no debe faltar un buen jabón. Ponga usted en el suyo una pastilla de FLORES DEL CAMPO, y no se arrepentirá.

NAVARRA

Fábrica incendiada.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) La madrugada última quedó destruida por un incendio la fábrica de electricidad de Orozbelu, perteneciente a la Sociedad Irati.

Las pérdidas causadas por el siniestro ascienden a 100.000 pesetas.

Por fortuna, no ha habido desgracias personales.

Escuelas del Avemaría.

El obispo de Pamplona ha determinado la creación de Escuelas del Ave María. Para estudiar los procedimientos docentes que se aplican en esas escuelas, se mandará a Granada un emisario.

Nuevo doctoral.

Ha sido elegido doctoral, después de refiadas oposiciones, el doctor D. Manuel Arce, joven catedrático de este Seminario.

VALENCIA

Una conferencia.

ALICANTE. (Sábado, noche.) Acerca de «Reforma y Revolución» dará una conferencia el Sr. Albornoz.

Contra la Mancomunidad.

ALICANTE. (Sábado, noche.) El Ayuntamiento, por unanimidad, ha acordado contestar que no se muestra conforme con la Mancomunidad, apelando a todos los recursos para que no se llegue a ella.

VASCONGADAS

Una destitución.

VITORIA. (Sábado, noche.) La sesión del Ayuntamiento celebrada ayer tarde fué laboriosísima. Duró doce horas y terminó de madrugada.

Por unanimidad se acordó que el regidor D. Gregorio Sagarna habla contravenido las Ordenanzas municipales, que por su cargo debía hacer cumplir.

Por mayoría se votó el castigo, votando en contra sus correligionarios jaimistas, acordándose que sea destituido del cargo y participando a la superioridad la contravención, a los efectos que proceda.

Telogramas oficiales

ALICANTE, 10. A causa de la huelga marítima se hallan paralizados más de un millar de obreros.

Ciento cincuenta familias que esperaban pasaje para emigrar han agotado sus recursos, habiendo tenido necesidad de socorrerse en este Gobierno.

CIUDAD REAL, 10. El comandante de la Guardia civil de Abenojar comunica que el guardia segundo Miguel Sánchez Talavera ha dado muerte al de igual clase Juan Molina Fernández.

GRANADA, 10. Regreso de Loja, habiendo comprobado que los destrozos causados por la tormenta han sido grandísimos en calles, caminos y sembrados.

Como las aguas arrastraron los enseres de muchas han quedado en la miseria bastantes familias, a las que he socorrido con alimentos y donativos.

El azar en los negocios

La experiencia enseña que, a la larga, siempre resulta mejor una inversión cuando de ella se ha eliminado el azar.

LAS OPERACIONES QUE REALIZA «EL HOGAR ESPAÑOL» EXCLUYEN, CUANTO ES POSIBLE EN LO HUMANO, TODO ELEMENTO ALEATORIO. Se fundan en la propiedad inmueble y se hallan rodeadas de todo género de garantías.

Las imposiciones de «EL HOGAR ESPAÑOL» reúnen, en el más alto grado, las condiciones esenciales de una buena inversión: la seguridad y un interés altamente remunerador, que hoy es de 6,16 por 100 efectivo.

Están además llamadas a obtener una prima considerable en un futuro próximo, debido a las importantes utilidades y aumento en las reservas que produce la Sucursal de la Argentina.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

INVERSION DE DINERO

RESGUARDOS de 100 pesetas que vienen percibiendo SEIS y MEDIO POR CIENTO ANUAL completamente libre y se destina exclusivamente al préstamo hipotecario.

Pedir folletos en las Oficinas de la Sociedad Nacional de Crédito

Alcalá, 43. Madrid. Capital suscrito hasta 31 de diciembre último: Ptas. 4.086.900.

CONAC CABALLERO ES LU MEJOR

Papelería en liquidación

Habiendo comprado todos los géneros existentes en la PAPELERIA, Puerta del Sol, 11 y 12, para utilizar el local en ampliar los Almacenes del TRUST JOYERO, se pone en conocimiento del público que el lunes, día 11, empezará la liquidación de todos los artículos, con rebajas extraordinarias.

PEREZ MOLINA

JOYERIA DE CONFIANZA PARA LA ADQUISICION DE ALHAJAS. Carrera San Jerónimo, 29. Tel. 2.927. Precios como nadie.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

SAN FERNANDO. El 16 del corriente debutará en el teatro de Verano la compañía cómico-lírica dirigida por el eminente actor D. Enrique Morillo y el maestro D. José María León Requejo.

Entre otros estrenos, se anuncian los de las zarzuelas *Aires de la huerta*, *El pregón de las flores* y *Varita y nardo*, obras todas estrenadas con gran éxito en el teatro del Duque de Sevilla durante la última temporada.

INFORMACIONES DE MADRID

Race cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
10 de mayo de 1864.

Anoche circuló por Madrid una carta, dirigida por el general Espartero a La Iberia y otros periódicos. Esta carta, a la que precede la invitación que el Comité progresista dirigió al general Espartero y la contestación que éste dió, dice así:

«Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta, director de La Iberia.

«Muy señor mío y de mi mayor aprecio: Acabo de leer en su periódico los discursos pronunciados en el banquete con que el partido progresista de Madrid obsequió a nuestros amigos de las provincias, y con extrañeza he visto que no se puso en su conocimiento la invitación con que el Comité central se sirvió honrarme, ni mi contestación, cuyas copias acompaño, rogando a usted se publiquen en La Iberia al mismo tiempo que esta carta.

«El Sr. Olózaga, después de encomiar con exceso mis servicios a la causa de la libertad, servicios que están para mí más cumplidamente recompensados con el afecto de los pais que pudieran serlo con intereses materiales, que he rechazado y rechazaré siempre, dijo en un período de su discurso «que no creía faltarme ni de ninguna manera perjudicar al porvenir si decía que me creía separado de todo propósito de gobernar por mí mismo a la Nación, y yo declaro, con la lealtad de mi carácter (añadió) que tampoco le conviene al partido progresista ni a la Nación. Y como estas palabras pudieran ser interpretadas en sentido ofensivo a mi persona, me veo obligado también a decir que jamás he abrigado bastantes ambiciones de mando; que nadie lo ha ocupado con más ardiente deseo de afianzar la libertad de mi Patria y el Trono constitucional que se habla dado el país en uso de su soberanía, y para que cupiera al partido progresista la mayor gloria en su regeneración, he solicitado siempre con ingenua franqueza el auxilio de todos y no he rehusado a ninguno.

«Si en este afán no he sido constantemente afortunado, el país, que va juzgando a los hombres por sus acciones, puede ya hoy dar la culpa a quien la merezca. Yo, como debo, me resigno a su fallo.

«Logroño, 8 de mayo de 1864.—Baldomeo Espartero.—Es copia.—B. Espartero.»

CURA INMEDIATA FENALINA DEL DOLOR DE CABEZA
REGALAMOS un sello a toda persona cuyo dolor haya resistido a otros medicamentos.

—MANERA, Serrano, 44, y farmacias—

PARA MAÑANA

Ca'endario y santoral

Lunes 11 de mayo de 1914.

Sale el Sol a las 5,3.
Se pone a las 19,19.
Sale la Luna a las 21,59.
Se pone a las 5,38.

SANTORAL.—Santos Antimio, Anastasio, Avelio, Máximo, Sisinio, Dioclecio, Florencio y Mamerto, mártires; Santos Iluminado y Francisco Jerónimo, confesores, y Santa Felisa, mártir.

SAN EVELIO, mártir.—Nació en Roma y sus padres le educaron en la idolatría. Pertenecía a la familia del Emperador Nerón.

Un día decidió Evelio presenciar el martirio de San Torpeto, y observó en éste tal fe y vio tales prodigios, que se convirtió al cristianismo.

El feroz Nerón, al enterarse, hizo que le maltratasen del modo más cruel. Finalmente, el santo fué degollado.

SAINZ, ALCALA, 14

Gran surtido en hilos pareja de perlas y brillantes.
PALACIO DE LA EQUITATIVA

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley sobre continuación de las construcciones navales y habilitación de los puertos militares.

HACIENDA.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar a las Cortes el proyecto de Presupuestos generales del Estado para el año económico de 1915.

—Otro ídem ídem. un proyecto de ley reformando la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria.

—Otro ídem ídem. para presentar a las Cortes un proyecto de ley estableciendo en los Municipios mayores de 20.000 habitantes Administraciones ejecutoras de los servicios correspondientes a los tributos a cargo de la Dirección general de Contribuciones.

—Otro ídem ídem. un proyecto de ley sobre adquisición, sin las formalidades de subasta, de un edificio con destino a Presidencia del Consejo de Ministros.

—Otro ídem ídem. un proyecto de ley de aprobación de los créditos extraordinarios concedidos por reales decretos a los presupuestos de varios departamentos ministeriales durante los interregnos parlamentarios de los años 1913 y 1914.

—Otro ídem ídem. un proyecto de ley sobre concesión de un crédito extraordinario de 500.000 pesetas a un capítulo de la Sección

6.ª del presupuesto del ministerio de la Gobernación destinado a los gastos que se originen con motivo de la reunión en esta corte del séptimo Congreso de la Unión Universal de Correos.

—Otro ídem ídem. un proyecto de ley de concesión de un crédito extraordinario de pesetas 249.581,47 al presupuesto vigente del ministerio de la Gobernación para pago a la Compañía Telegraph Construction and Maintenance del importe de la segunda serie de los trabajos de reposición, tendido y balizamiento de cables.

—Otro ídem ídem. un proyecto de ley declarando exenta del impuesto de Grandezas y títulos la concesión del de marqués de Morret.

—Reales órdenes resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando extensión del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles se dé cumplimiento a la circular dictada por el ministerio de Fomento en 4 de marzo del año actual, por la que se ordena que el personal facultativo de Obras públicas no podrá ausentarse de su residencia oficial sin la previa autorización de la Dirección general de ramo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden aplazando para el día 2 de mayo de 1915 la apertura de la Exposición Internacional de Bellas Artes convocada para el 15 de octubre del año actual.

FOMENTO.—Real orden aprobando el contador de energía eléctrica de vatios-hora para corriente alterna monofásica modelo J de la Sociedad Isaria-Zehlerwerke, de Munich (Alemania).

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

CONCIERTO EN EL COLEGIO ALEMÁN

En el Colegio Alemán se celebró anoche un notable concierto, a cargo del Orfeón alemán, que tan acertadamente dirige el señor Huécke.

Formaban el programa del concierto escogidas piezas de música alemana, fragmentos selectos de las más reputadas obras de Weber, Mendelssohn, Liszt, Schubert y Wagner.

Varios de estos números fueron ejecutados por el Orfeón, en el que hay un admirable conjunto de voces; otros fueron tocados al piano y al violín y cantados a voces solas, escuchando por ellos muchos aplausos los señores J. Schrammel, Carlos Beck, Pedro Huécke, Alberto Hofmann y la Srta. Gertrudis Ullmann.

Honraron el acto con su presencia el embajador de Alemania, Príncipe de Ratibor, y su señora; el cónsul de Alemania, Sr. Schlayer; distinguidas personalidades de la colonia alemana, los redactores de la *Franfurter* y la *Kölnische Zeitung*, respectivamente, señores Goldstein y Breuer, y también lucida representación de la buena sociedad madrileña.

La Infanta doña Paz envió desde Valencia, donde se encuentra, un expresivo telegrama lamentando no poder asistir a la fiesta.

La velada resultó brillantísima, y la numerosa y selecta concurrencia prodigó justos plácemes al director del Colegio, Sr. Schmidt, y a los organizadores del concierto.

ESCAPARATE SUGESTIVO

Lo es el de la conocida camarista de los Hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina a Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, número 8, donde se hallan los últimos modelos en camisas, cuellos y corbatas para caballeros, gabanes impermeables y otra gran variedad de artículos de gran novedad.

Herido que no declara

Pocas veces se da el caso de que un herido se niegue a señalar el nombre de su agresor.

El celoso y muy activo juez del distrito de Buenavista, que anoche se hallaba de guardia, D. Félix Jarabo, hubo de intervenir esta madrugada en un suceso que resulta oscuro, precisamente porque la víctima se negó en redondo a declarar, no solamente el nombre del individuo que le había herido, sino las circunstancias que concurren en el hecho.

Es el caso que José Miramón Montalbo, de cincuenta y nueve años, viudo y natural de Madrid, guarda del solar del número 14 de la calle de Relatores, donde habita, había entrado en una taberna de esta calle.

Salió del establecimiento acompañado de un individuo, y ya en la calle, sin que se sepa lo ocurrido, Miramón resultó herido en una ingle.

El sujeto que le acompañaba u otro le infirió una herida de arma blanca, incispunzante, de tres centímetros de extensión.

El sereno del comercio de servicio en la calle de Relatores acudió en auxilio del herido, y ayudado por unos transeúntes, le trasladó a la Casa de Socorro de la calle de la Encarnación.

Los médicos de guardia que curaron a Miramón calificaron la herida de pronóstico reservado.

El Juzgado se personó en el benéfico establecimiento, y trató de averiguar cuanmo había sucedido; pero, como ya hemos dicho, nada quisieron manifestar el herido ni el dueño de la taberna.

El herido pasó al Hospital Provincial.

El Sr. Jarabo ordenó la detención del tabernero, como igualmente la del herido, que, en calidad de tal, ingresó en la casa de salud citada.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS

Su primera comunión.

La Corte viste de gala por cumplir siete años S. A. R. el Príncipe de Asturias, y esta fecha ha adquirido mayor relieve en Palacio por haber hecho el augusto niño su primera comunión.

El interesante acto religioso revistió caracteres de intimidad. No se celebró en la real capilla, como aconteció en junio de 1898 con su augusto padre, el Rey Don Alfonso XIII, sino en el salón de Tapices, que sirve de oratorio particular a S. S. MM.

Frente a los balcones, adosado al muro, se hallaba el altar portátil, que corona un trípode en el cual se dice en domingos y días Aparecía entre macizos de plantas de ornamentación, bambús, araucarias y palmeras, y adornaban la sacra mesa yucas, rosas, gladiolos y otras flores blancas, emblemas de pureza.

El sagrado recinto aparecía con un festón de rosas.

Frente al altar estaba en primer término un reclinatorio blanco, el que habla de ocupar el Príncipe de Asturias, reclinatorio hecho «ad hoc» recientemente.

Detrás habla sillones dorados para el Monarca, las dos Reinas, los Infantitos doña Beatriz y D. Jaime, los Infantitos D. Fernando, doña Isabel, doña Luisa y D. Carlos, y los Infantitos D. Alfonso y doña Isabel, hijos de D. Carlos.

El último término era para los jefes de Palacio y alta servidumbre, es decir, para los señores marqueses de la Torrejilla, Viana, Borja y Castel Rodrigo; duque de Santo Mauro, general Aznar, duquesa de la Conquista, condesa de los Llanos, marquesa de Moctezuma, condesa del Puerto; señoritas de Loygorri, Heredia y Beltrán de Lis; condes del Grove y Aybar y el doctor Grinda.

A derecha e izquierda del altar habla sitiales para el obispo de Sión y el nuncio de Su Santidad.

La misa fué rezada a las nueve por el obispo de Sión, revestido con casulla blanca bordada en seda de colores y guarnecida de perlas.

El Príncipe de Asturias vestía traje blanco de marinero. A su derecha tenía la vela rizada, que adornaban ancha cinta de raso con iniciales y las armas reales en oro.

Asistieron al prelado en el altar los capellanes de honor Sres. Manzano y Calpena, receptor y cura de la Real Capilla, respectivamente.

El augusto niño oyó la misa con gran devoción. En el Ofertorio hizo la ofrenda de ocho monedas de oro, de diez pesetas cada una, tantas como años cumplía, más una, como es de rúbrica. S. A. besó la cruz, que era de malaquita, y depositó las monedas en copa de plata.

El momento de recibir la comunión fué emocionante.

Los capellanes de honor Sres. Calpena y Manzano tuvieron el paño. El Sr. Vales Fallde asistió al Príncipe de Asturias en las oraciones y en todo lo demás que requiera el acto religioso, y el Sr. Palmers actuó de maestro de ceremonias.

El obispo de Sión dijo una breve, sencilla y elocuente plática.

«Dos palabras, señor—exclamó el prelado,—para decir, con la venia de V. M., otras tantas a S. A. R. el Príncipe de Asturias, al augusto niño, que está suficientemente preparado, a fin de que afirmen más y más los candorosos y santos sentimientos con que se acerca al altar.

Vos sabéis ya, serenísimo señor, lo que es el misterio que vais a recibir, compendio de todas las obras de Dios, que antes de morir quiso reunir en el misterio de la Eucaristía todos los de su vida y de su muerte para no separarse jamás del hombre y para que el hombre no estuviera jamás separado de El. Claro es que los ojos no ven ni la razón comprende; pero más luminosa que nuestra vista y nuestra inteligencia es la palabra divina de Jesús.

Ante esta palabra hace V. A. lo que hacemos todos, lo que hacía Santo Tomás de Aquino, que, teniendo inteligencia de ángel para pensar y corazón de ángel para sentir, se postraba anonadado ante el misterio que crea y adora.

Claro es que la humildad y la modestia parecen alejarnos de ese misterio por su misma grandeza adorable.

Cuando San Pedro vio a su Dios arrodillado ante sus plantas para lavarle los pies, humillado y confuso, le decía:

«Apartaos de mí, Señor. Soy un pobre pecador y no merezco esta distinción.»

Así habla la humildad. Pero el amor contesta: «Si yo no vengo a tí, no tendrás parte conmigo.»

Ante esta generosidad divina sólo cabe rendirse y decir con el centurión:

«Señor, yo no soy digno; pero ya que con una palabra habéis realizado el misterio de la Eucaristía, con esta misma palabra embelleced mi alma y será limpia como el cáliz del altar y será pura como el corazón de la Virgen y será santa digna de Vos como lo es el Cielo.»

Cuando tengáis en vuestro corazón al Divino Jesús Sacramento pedidle como gracia especial la lealtad o la fidelidad en el cumplimiento de vuestro deber.

En la vida social hacemos de esta virtud la virtud suprema de nuestra existencia. Ofrecámosla a Dios, ya que nos envanece de ser fieles y leales con la amistad, con la Patria y con el Rey.

Después pida V. A. por vuestros padres, a quienes debéis la vida.

Presentes estuvieron al acto religioso los capellanes del obispo de Sión Sres. Catalán y Roselló.

El cáliz usado en la misa y el copón, que contenía la Sagrada Forma, eran de oro, y

están guarnecidos de esmeraldas y algunas amatistas.

Después de la misa y de las enhorabuenas de rigor entregó el nuncio de Su Santidad, bajo sobre cerrado, un autógrafo de Pío X. Lo abrió S. A. y exclamó: «Está en italiano y yo no lo entiendo. ¿Qué hacer?»

El augusto niño aquietó su espíritu cuando se le dijo que el nuncio se lo explicaría.

Su Majestad la Reina entregó, a su vez, al nuncio, para que lo transmitiese a Su Santidad, un recordatorio en pergamino, representando la escena de primera comunión asistida por ángeles.

A la cabeza se ve el escudo pontificio. El recordatorio está así dedicado: «A Su Santidad Pío X, recuerdo de mi primera comunión.—Alfonso.—10 mayo 1914.»

Bajo la firma de S. A. figura el escudo real.

La Reina doña Victoria Eugenia regaló al Príncipe de Asturias un precioso devocionario encuadrado a la antigua, con flores de lis y planchas de oro.

La emigración española

Por noticias recibidas por conducto fidedigno se ha sabido la precaria situación en que se encuentran gran número de españoles en Honolulu (Estados Unidos), y que algunos de ellos se han dirigido al Consulado español en dicha ciudad, quejándose de que no se les facilitase trabajo ni en el campo ni en dicha ciudad, y otros solicitando su repatriación a España después de haber intentado y obtenido la naturalización americana. Lo cierto es que muchos de estos compatriotas nuestros habían sido contratados en las plantaciones de caña y no han podido sufrir el trato que se les daba, sustituyéndolos los propietarios por obreros asiáticos; que con el pretexto de mejorar su situación se ha aconsejado a muchos de aquellos españoles que se hicieran ciudadanos americanos, y después de haber cambiado de nacionalidad se han hallado en tan crítica situación como antes y que entre ellos hay mozos prófugos que están dispuestos a prestar el servicio de las armas en España. Ni la representación diplomática de S. M. en Washington, ni el mencionado Consulado han podido mediar en el asunto en las condiciones referidas, a fin de encontrar trabajo para los españoles de Honolulu y ayudar ó repatriar a los que han dejado de serlo.

Conviene tener en cuenta lo que antecede y la situación actual de nuestros compatriotas en Honolulu, a fin de que no se llamen a engaño los que sean invitados con falsas promesas a emigrar en busca de trabajo.

La semana del Ateneo

El lunes 11 del actual, a las seis de la tarde, el Sr. D. Francisco Martínez Corbalán dará lectura de su libro de poesías titulado *Oraciones*.

A las siete de la tarde, el Sr. D. Anselmo González dará una conferencia correspondiente a las organizadas por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes y disertará sobre el tema «Pedagogía experimental».

El martes 12, a las seis de la tarde, el señor D. Fructuoso Carpena dará una conferencia sobre el tema «El Instituto Español Criminológico».

A las siete continuará la discusión de la memoria del Sr. D. Carlos Merino Sagasta sobre «La libertad de conciencia».

El miércoles 13, a las siete, el Sr. D. Mario Rosso de Luna dará una conferencia sobre «El descubridor del Pacífico».

A las nueve y media de la noche, la señorita Benajes ejecutará un interesante recital de piano con un escogido programa.

El jueves 14, a las seis, el Sr. D. Francisco Iñiguez de Iñiguez dará una conferencia sobre el tema «Evolución estelar».

A las seis y media, el Sr. D. Francisco Rivera Pastor continuará su curso sobre «Nuevas doctrinas del Derecho y del Estado».

A las siete, D. Francisco Carrillo dará una conferencia correspondiente al curso de Cultura y propaganda pedagógicas y disertará sobre el tema «La Inspección en la Primera enseñanza».

El viernes 15, a las siete de la tarde, continuará la discusión de la memoria del señor D. Luis Mendizábal de la Peña sobre «La educación».

El sábado 16, a las siete, el Sr. D. Waldo Romero Quiñones, presidente de la Sección Española de la Liga Internacional de Paz y Libertad, dará una conferencia sobre «Exposición de los medios para resolver el problema de la paz universal».

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telef. 4.168

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurty Keifir.

Telef. 4.168, Montera, 12, La India, telef. 4.168

CASA DE MODA

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LOS CHICOS DE LA CALLE»

Español.—En la función celebrada anoche en este teatro a beneficio de José Santiago, Enrique García Alvarez y Antonio Plañol lograron un gran éxito de risa con el estreno de su obra en tres actos *Los chicos de la calle*.

En rigor de verdad—y pasadas por alto, claro es, las licencias consustanciales con este género desatadamente cómico—, el único rodaja de García Alvarez y Plañol es, a juicio de los dos últimos actos, especialmente en la primera mitad del acto segundo. Esto salvado, la obra está llena de gracia y de donaire, cargada de chistes ingeniosos y de situaciones muy divertidas. El público subrayó con estroptosas carcajadas muchas frases del suelo y facilísimo diálogo.

El primer acto, en el que apenas aparece argumento, de mera y abundante presentación de tipos, es un alarde de habilidad y de dominio escénico. La risa no cesó de sonar en punto entre los alborozados espectadores.

El acto segundo, un poco lento en su primera mitad, como dejó dicho, es de una gracia desbordante. El tercero, un poco fatigoso también, mantuvo, en la mayoría de sus escenas, en continuado regocijo al público.

Al final de todos los actos levantóse el telón muchas veces en honor de los afortunados autores é intérpretes de *Los chicos de la calle*.

Usando de una frase manida, puede asegurarse que todo Madrid acudirá al teatro Español.

Y si García Alvarez y Plañol, como cabe esperar de su conocimiento del teatro, se deciden a cortar sin miedo algunos trozos de su última obra, *Los chicos de la calle*, ya que a alta y depurada gloria literaria, darán a sus autores y a la Empresa mucho dinero.

En la interpretación resaltaron notablemente Nieves Suárez y María Palou. La primera, siempre excelente actriz, sacó de su poco levante papel todo el partido posible. María Palou hizo en el primer acto una americana deliciosa, y en el segundo, por modo admirable, un tipo de mujer del pueblo bajo de Madrid. En un mutis, el público, aplaudiendo con tanta insistencia como entusiasmo, la obligó a presentarse a dar las gracias desde el proscenio.

Anita Martos, encantadora. Dijo sus cuantas palabras con verdadero y sugestivo arte.

En *Los chicos de la calle* debutó la señora María Boixander, muy conocida y es imitada en la buena sociedad madrileña. La Srta. Boixander posee una bonita voz, una arrogancia figura y una elegancia exquisita. No es aventurado asegurarla muchos triunfos en la escena.

Amalia Sánchez Ariño, cada día más de su gracia y del público, alcanzó en esta función. Gran parte del buen éxito cabe a ella, que estuvo sencillamente magistral. En las butacas y en los palcos escuché hacer muchos elogios de ella. Todos me parecieron merecidos.

José Santiago, delicioso. Su dominio de la escena hizo ayer patente una vez más. Conquistó al público desde los primeros instantes, y no bien abrió la boca el simpático actor, cuando ya las risotadas alborotaban la sala del teatro.

Muy bien, pero muy bien, el Sr. Moreno en el americano del primer acto. Hizo el tipo muy a conciencia, y el público le aplaudió con justicia.

Martínez Tovar y Antonio Suárez, en sus insignificantes papeles, tan acertados como de costumbre.

Todos, en fin, hicieron cuanto les fué posible.

Y no va más, sino un aplauso, que ya me dejaba en el tintero, a cuantas actrices bailan del primer acto de *Los chicos de la calle*.

«EL CLUB DE LA ALEGRIA»

Novedades.—La obra de los Sres. Haro y Aznar, música del maestro San José, es, como suele decirse en términos teatrales, la obra de la temporada.

Con *El Club de la Alegria* tiene asegurada la Empresa el tiempo que le queda de temporada.

El maestro San José ha escrito una partitura lindísima, de la que entre grandes aplausos, se repitieron varios números, algunos de ellos verdaderamente inspiradísimos.

Los libretistas no se han limitado, como suele ocurrir en esta clase de obras, a buscar situaciones para que el músico se luzca, además un libro graciosísimo, nuevo, lleno de escenas regocijantes y chistes saludísimos que tuvieron en constante carcajada al público.

El éxito del músico y libretistas fué tan grande como merecido.

Tuvieron que presentarse en escena infinidad de veces en compañía de los pintores escénicos y de los intérpretes.

Añadan ustedes a esto el paso de gigantes que anoche dieron los pintores escenográficos Sres. Gayo y Ripoll.

Presentaron dos decoraciones: el Guadalquivir en una noche de luna, y un viñedo exterior en una noche de vendimia, que no cabe más en época de vendimia, que en el colorido y más verdad, más perfección en la colocación de las figuras refinado gusto en la colocación de las figuras en la segunda de las decoraciones que salieron en la primera.

Los Sres. Gayo y Ripoll tuvieron que salir al palco escénico muchísimas veces. Los intérpretes contribuyeron al grandísimo éxito de la obra.

La señorita Rianza y el Sr. García Ibañeta fueron justamente aplaudidos en una escena que con gran acierto dijeron.

La bella triple cantante, Srta. Sanford hizo

de sus facultades, y con gusto exquisito cantó dos bellas canciones.
El Sr. Cumbreñas dijo muy requetebién unos versos, sin recurrir á latiguillos para bajar el aplauso.
Muy bellas y discretas las señoritas Quirós, Giron, Guillot y Barandiaran.
Los Sres. Gómez-Bur, Romero, Aznares y Alares, muy bien.
Por el Club de la Alegría desfilará seguramente todo Madrid; pues en él hay mujeres de todo Madrid, pues en él hay mujeres hermosas, música bonita y mucha gracia.
J. R.

«LA DUQUESA»

Gran Teatro.—Anoche, en la sección de las óperas y cuarto, se estrenó en este coliseo una zarzuela en un acto y tres cuadros, original de los Sres. Del Toro y Mihura Alvarez, con música del maestro Arregui.
La duquesita, que es el título de la obra, tiene un libro bastante flojo, siendo, al contrario, su partitura muy inspirada; con ella el Sr. Arregui hace su debut en las lides teatrales, habiendo salido muy airoso de este primer encuentro con el público.
La nueva zarzuela, que está lujosamente presentada, arrancó algunos aplausos al final del tercer cuadro, levantándose la cortina varias veces.
De los intérpretes se distinguieron las titulesas Villar y Aguilu y los Sres. Marin y Moreno, que cantaron muy bien.
También merecen mención los Sres. Alarín y Díaz.
Se estrenaron tres decoraciones de Gayo y Ripoll, que gustaron mucho.
S. DE L.

CINES Y VARIETES

300.000
ha costado la escena del Choque de los trenes auténticos en **Catástrofe vengadora** que se estrena hoy en el Cinema X.

LA SEMANA MEDICA

Sociedad Laringológica.
En la última sesión celebrada presentaron dos comunicaciones interesantísimas los doctores Botella y Rueda.
La del primero versaba sobre un caso de corrección del tabique nasal mediante la transplatación de un fragmento de tibia, y la del segundo, sobre cinco casos de cáncer del oído medio.
Intervinieron en estos asuntos los doctores Casadesús, Santaló, Jiménez Encina y Rodríguez de la Matta.
Los tócologos municipales.
Copiamos de «España Médica»:
«Los tócologos de la Beneficencia municipal de Madrid celebran estos días varias reuniones para tratar asuntos de interés.
Tiempo es que se acuerden de hacer alguna sesión en prestigio de un Cuerpo tan brillantemente nacido y de la indiscutible utilidad del mismo, y que la apatía é individualismos de sus miembros hacen que no haya alcanzado el elevado puesto á que tenía derecho y merecimiento.
Si los tócologos de la Beneficencia municipal dejan en estas reuniones de hacer viajes por los «cerros de Ubeda» y se ciñen á la realidad de las cosas que en otras ocasiones perciben completamente de vista, nosotros aseguramos éxito completo á su gestión.»
Un libro del doctor Recasens.
El ilustre profesor de San Carlos, doctor D. Sebastián Recasens, ha publicado un libro extenso y lleno de ideas originales sobre *Ginecología general*, que constituirá la primera parte de la obra que tiene en preparación.
La personalidad científica de Recasens y sus grandes dotes de escritor claro, metódico y selectivo, son tan de sobra conocidas por todos, que huelgan las justas alabanzas que vamos tributar á su obra.
Noticias breves.
Han comenzado las oposiciones á la cáte-

dra de Análisis orgánico. Se presentan á ellas los Sres. Fernández (D. Obdulio), Giral y Madinaveitia.
—El ministro de Instrucción pública, por sentencia del Supremo, ha dejado sin efecto el nombramiento del doctor Porpeta para la cátedra de Anatomía de Madrid, que éste venía desempeñando desde hace un año.
—La Junta de damas y el Cuerpo de profesores del Real Dispensario Victoria Eugenia descubrirán el día 14 una lápida en honor de la que fué vicepresidente de esta institución, la señora doña Mercedes Bárbara de Benavente. Este mismo día también se celebrará un solemne funeral en la iglesia del Buen Suceso.

DOCTOR G.

Bañeario de Cabreiroá

Consejo sincero.—Los enfermos que necesitan hacer una cura de aguas alcalinas, por cualquiera de las múltiples enfermedades que requieren este tratamiento, encontrarán junto al Manantial un Hotel módico en sus precios, pero dotado con todos los adelantos modernos. Temporada: 15 junio á 15 septiembre.

LINOLEUM

El mejor pavimento para el verano. Grandes novedades en los almacenes de Espareteros, 3, y Carmen, 20 al 24. Persianas de estera fina japonesa y corriente. Grandes locales para la conservación de alfombras, cortinas y tapices.

FIESTA BENEFICA

La Junta de señoras que tiene á su cargo los comedores de caridad de Santa Victoria y San José ha organizado para los días 16 y 17 del corriente, á las cuatro de la tarde, una fiesta benéfica que se celebrará en Parisiana y en la cual tomarán parte notables artistas.
Para este festival han sido adquiridas muchas localidades por el Madrid elegante y serán invitadas á él SS. MM. y AA. RR., que es casi seguro que asistan, por haberlo hecho así el año anterior.
Las personas que deseen contribuir con algún objeto para la tómbola, como asimismo adquirir invitaciones, pueden dirigirse á los comedores, establecidos en la Travesía de Moriana, núm. 4.

AL TODO DE OCASION (Fuencarral, 45).
GANGAS: Máquinas escribir Yost, Remington, Royal, Underwood, Smith Premier, Smith bros, Monarch y otras, desde 225 pesetas.

CORSETS GUILLEN

Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-337.
EN LA ACADEMIA DE LA LENGUA
Recepción del Sr. Bethencourt

Esta tarde se ha celebrado la recepción del nuevo miembro de la Real Academia Española, recientemente elegido por la docta Corporación, D. Francisco Fernández de Bethencourt.
Versó el discurso elegido por el recipiendario para el acto de hoy sobre el tema «Los Grandes de España y las letras».
Dicho tema fué desarrollado por el recipiendario con gran amenidad y fortuna, haciendo gala el Sr. Bethencourt de su extensa cultura, ya demostrada por él en ocasiones anteriores, que no hemos de recordar.
Contestó al Sr. Bethencourt el secretario de la Corporación, D. Emilio Cotarelo, que leyó otro discurso no menos interesante.
Al acto de hoy han concurrido numerosos amigos del nuevo académico, que premiaron la docta labor de éste y de D. Emilio Cotarelo con grandes aplausos.
Los discursos.
Empezó saludando el Sr. Bethencourt á la docta Corporación y dedicando un recuerdo á D. Andrés Mellado, cuya vacante viene á ocupar. Dice de él:
«Penetraba él por esas puertas proclaman-

do, satisfecho, su abolengo literario. «Vengo de la Prensa y del periodismo» fueron las primeras palabras que hubo de pronunciar ante vosotros, porque es verdad que este compañero nuestro, sobre diputado á Cortes y senador del Reino, sobre alcalde de la villa y corte, sobre ministro de la Corona, fué siempre periodista, y periodista singular, del que pudo decir con razón la voz autorizada del que lo recibía en vuestro nombre que jamás escribió cosa que no sintiera, que buscó siempre en sus escritos la verdad, que reflejó siempre en sus artículos, con lealtad acrisolada, el estado de su conciencia.»
Hablando después de sus antecesores en la Academia, añadió:
«Esta es la silla que ocupara ayer D. Francisco Silvela, otro político y gobernante, sobre todo y ante todo hombre de letras y sutil crítico, delicado y exquisito, el agudo comentarista de la santa monja de Agreda, robado á la Academia y á la Patria bien prematuramente cuando más podían esperar ambas de su experiencia y de sus luces; la que quisisteis dar después al modesto sacerdote é investigador infatigable D. Cristóbal Pérez Pastor, á quien tanto debía nuestra historia literaria, sin que os consintiera su muerte verlo en ella, y á la que trajisteis, por fin, al académico que lloráis aún, á D. Andrés Mellado y Fernández, cuya personalidad política, literaria y periodística elogio en sentidos y elocuentes párrafos.»
Hablando después de las relaciones existentes entre la Real Academia Española y la alta aristocracia de nuestro país, extiéndese en recuerdos gratísimos, comenzando por traer á nuestra memoria el nombre insigne de varón tan principal y poderoso magnate como Juan Manuel Fernández-Pacheco, marqués de Villena y duque de Escalona, fundador egregio de la sabia Corporación.
El Sr. Cotarelo se ocupó de los méritos del Sr. Fernández de Bethencourt, á quien da la más afectuosa bienvenida, y concluye su discurso con los siguientes párrafos:
«Surgirán quizá del seno de nuestra Grandeza poetas líricos, como Garcilaso, de dulce y eterna memoria; el Príncipe de Squilache, versificador fluido y elegante, ó el ingenioso duque de Francavilla; ó bien historiadores como D. Bernardino de Mendoza, D. Carlos Coloma, marqués de Espinar, uno y otro narradores, como César, de los hechos que ellos mismos ejecutaban, el conde de Osuna ó el fecundo é erudito marqués de Mondéjar.
Y tal vez, en fin, veamos aparecer un nuevo D. Juan Manuel Fernández Pacheco, duque de Escalona y marqués de Villena, nombre el más caro á todos nosotros, el cual, después de haber desempeñado cinco virreynatos, y siendo mayordomo mayor de la Majestad de Felipe V, vino á fundar, ahora hace justamente dos siglos, esta Real Academia Española. En ella fué uno de los más sabios miembros, de los más asiduos y constantes en el trabajo. Le prestó generoso abrigo en su propia casa, y á ella consagró su influjo y toda la indomable energía de su alma, hasta dejarla firmemente establecida. Varón verdaderamente grande, digno de los tiempos heroicos, que le hubieran erigido altares como á semidios ó numen tutelar de las letras.»
¡Saludemos, señores académicos, hoy, al cabo de doscientos años, esta augusta memoria!»

Los reos de Maranchón
La condesa de Romanones gestiona el indulto.
La condesa de Romanones, contristada ante la idea de que pueda ser un hecho la ejecución de los reos de Maranchón, está realizando grandes esfuerzos para ver si puede salvar la vida de aquellos desdichados. Al efecto ha entregado en Palacio la solicitud que envían al Príncipe de Asturias millares de niños de toda aquella provincia, pidiéndole que, con motivo de hacer su primera comunión, influya en el ánimo de su augusto padre, á fin de que se apiade de los reos.

Automóviles
MADRID Goya, 6
BARCELONA Paseo de la Reina, 87
Daimler

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

La suspensión de la cuarta de abono.
En pleno mes de mayo, cuando llevamos una primavera espléndida y están los campos reventando de tanta hierba, se ha suspendido en la

Plaza de Madrid
la cuarta de abono por no reunir condiciones de lidia los toros destinados á ella.
En esta función debieron lidiarse toros del duque de Tovar; pero como desecharon tres en la Plaza de San Sebastián, este ilustre procer envió á aquella Plaza 12 cornúpetos, y no se pudieron correr en nuestro circo reses de aquella ganadería.

¿Quién tendrá toros?, pensaría la Empresa. Y se dirigió á D. Eduardo Olea, que remitió una «corridita», también con poca presentación.

Ante ello se anunció la sustitución de estos toros por seis de D. Manuel García (antes Arribas), cuya corrida estaba en los prados preparada para lidiarse en cuanto engordasen dos ó tres que estaban algo atrasados en cuanto al estado de carnes se refiere.
Es decir, que ya sabía la Empresa que no podía colar, como no fuera de matute, estos seis animalitos, ya que el público, á un ganadero cuya firma no esté acreditada en la primera Plaza de España, lo menos que puede pedirle es presentación.

No es lo mismo que mande Saltillo ó Murube un toro pequeño que lo mande el desconocido Sr. D. Manuel García.
No habiendo más que tres toros de esta ganadería presentables, como el reglamento previene que solamente pueden sustituirse dos de la vacante anunciada en los carteles, la autoridad, velando muy bien en esta ocasión por los abonados, suspendió la fiesta, para no hacer tragar este paquete á los abonados.

En la Plaza de Madrid,
á 10 de mayo, se suspendió una corrida por ser pequeños los toros.

En la Plaza de Madrid, ¿eh?
Los billetes abonados no se devolvieron, y el cartel dice:
«Suspensiones por causa de fuerza del temporal»
Si anunciada una corrida en domingo ó día festivo, se suspendiese por el temporal ó causa de fuerza mayor, ajena á la voluntad de la Empresa, ésta se dará en día de trabajo, sin que los señores abonados tengan derecho á la devolución de billetes.»

El no traer toros grandes no es causa de fuerza mayor «ajena á la voluntad» de la Empresa, que debía tener reses en condiciones y tiene tiempo de una corrida á otra de ir á verlos y convencerse de si reúnen las condiciones de lidia, ya que los ganaderos mandan con gran frecuencia gatos en vez de toros.
Es decir, que á los abonados se les debió admitir los billetes en los despachos.
Hay que tener un poco más de cuidado, porque hay aficionados que vienen de los pueblos de alrededor de Madrid y resultan perjudicados cuando se encuentran en la corte sin tener otra cosa en qué ocuparse, más que en esperar el tren de vuelta.
Lo de hoy es un abuso, un verdadero abuso.

Fusebio Fuentes.
Este buen novillero, á más de las contratas que tiene hechas, ha sido contratado últimamente para inaugurar una bonita Plaza de Toros en Felanitx (Mallorca), el día 19 de julio próximo.

León Bosqued.
Completamente restablecido de la dolencia que le ha tenido retirado de la afición, el simpático matador de novillos León Bosqued vuelve de nuevo á los ruedos, donde le deseamos muchas ovaciones.
P. ALVAREZ.

EN VISTA ALEGRE

Se lidian hoy seis toros de Garrido Santamaría para los veteranos Guerrerito, Manolito y Flores.
PRIMERO
«Molinero», negro zaino, de regulares car-

nes y corto de pitones, por lo cual protestan algunos.
El bicho acomete bien y con poder cinco veces, despenando un jaco.
Chavea clava un par que se aplaude; Chiquito de Madrid, otro trasero, y repite el primero con otro algo pasado.
Guerrero manda retirar á la gente, y con la muerta plegada le da el primer pase, cambiado. Sigue con la izquierda, valiente y breve.
Entra con un poco de ventaja y tumba al bicho de media ladeada, que le vale algunas palmas.

SEGUNDO
Sale un toro negro, escudido, corniapretado, basto, y el público, con razón, lo protesta ruidosamente.
No hay derecho, señor empresario, á enviar á los periódicos sueltos anunciando magníficos toros, para soltar después chotos indecorosos é inpropios de una corrida de toros!

El presidente ordena que sea retirado al corral, y como no hay cabestrero preparado, los toreros procuran llevarse al corral; pero el choto no hace caso, y pasamos un rato divertidos, entreteniéndonos la banda con un pasodoble.
Retirado por fin, el choto, sale el **SEGUNDO BIS**
Este es colorao, bragao y no tiene divisa. Al primer capotazo huey hasta de su sombra, y, claro está, se reproduce la bronca.
Tropieza por casualidad cinco veces con los picadores; pero de su presencia no hace gran caso, saliendo solito de la suerte.
En el ruedo queda un caballo difunto.
Camará clava dos pares y su compañero uno, aceptables.
Manolete hace una faena efectista para la galería, pero poco eficaz para los mansos, como el toro que le ha tocado en suerte.
Dos pases ceñidos, un pinchazo contrario, otro á la quercencia del toril, media delantera, perpendicular y atravesada; y un aviso y un descabello, son los incidentes que ponen término á la faena del cobdés.

TERCERO
«Cordonero», negro, ancho de cuerna y sacudido de carnes.
Flores se abre de capa y torea por verónicas ceñido y estritando bien los brazos.
Ovación.
El toro arremete contra Broncista, matándole el caballo. Toma cuatro varas más, matando otro jaco.
Flores y Guerrerito escuchan palmas en quites.
Pepín clava un par algo caído. Negron, después de varios intentos, clava un par pasado.
Pepín aprovecha y clava medio en los castillares.
Guerrero, al tirar el capote, cae al suelo, librándose con suerte de una cornada.
Pepín clava otro par alto.
Flores hace una faena valiente, pero sin agradarnos totalmente su trabajo.
Estira bien los brazos y le mata de una cañi entera contraria.
Palmas.

CUARTO
«Escudero», negro, bragao, lucero, corto de pitones y de pocas libras. En una palabra, un novillo por su aspecto.
El público protesta al principio y después lo toma á broma, como si estuviéramos en una feria de pueblo, aderezando la lidia con abundantes chistes.
El novillo toma las varas reglamentarias, sin causar bajas en la caballería.
Blanquito y Chiquito de Madrid cumplen en dos pares.
Repite mal el primero.
Guerrero hace una faena larga y desdichada, con sus correspondientes desarmes.
Pincha alto la primera vez y recibe el primer aviso.
Termina con una certera, contraria y algo delantera.

QUINTO
«Sombbrero», negro, de regular tamaño, basto y feo de presencia.
A fuerza de acosarle toma cuatro varas, matando un caballo.

Esto era una prueba más de que el asesino se había alojado en aquel cuarto.
Terminada su visita de inspección, y convencido de que no había más que descubrir en el hotel para su información, salió el jefe de Policía, seguido del dueño del hotel, que cada vez estaba más pálido.
En el pasillo encontró á los agentes.
—¿Está preparado el coche que he pedido?—preguntó.
—Sí—le contestaron.
—Bien.
Sacó su «carnet», arrancó una hoja y con una pluma estilográfica escribió:
«Su excelencia el señor duque de Angely ha sido asesinado esta madrugada en el hotel Alejandra.»
«Cuando sepa su excelencia la forma en que se ha cometido el crimen comprenderá que no ha sido culpa mía.»
«Estaban tomadas todas las medidas y precauciones necesarias.»
«Haré todo lo posible para que hoy mismo esté el culpable en poder de la justicia.»
«Perdone su excelencia no vaya á darle la noticia personalmente; pero es necesario que sea yo el encargado de prender al asesino.»
A continuación escribió: «W.-B.-17-R.-XIII.»
Dobó el papel, lo metió en el sobre, lo cerró y puso la dirección siguiente:
«A S. E. el M. de P.—De parte de W.-B.-17-R.-XIII.—Muy urgente.»
Llamó á uno de sus subordinados; el más activo é inteligente.

—Llevar inmediatamente este pliego adonde dice el sobre. Insistid para que sin pérdida de tiempo lo entreguen á su excelencia y dad orden de parte mía de que cuatro agentes se presenten en el puerto.
Dicho esto, subió al coche.
Este partió velozmente.
Serían las seis de la mañana.
En el carruaje se preguntaba el policía:
—¿Una mujer?... ¿Miss Arabella Smith?... Pronto estará en mi poder. A esta hora no hay salida de trenes. Solamente un barco está dispuesto para hacerse á la mar. El criminal sabría que el duque de Angely se embarcaba hoy con su familia. El golpe podría fallarle en el hotel. Por eso había formado su plan para seguir á su víctima y realizar el atentado en la primera ocasión que se le presentase. Para todos era desconocido, así es que, aunque estaba provisto de todos los documentos de identidad, no podía comprobarse la autenticidad ó falsedad de los mismos. Cometerido el crimen, no tenía más que utilizar su pasaporte para huir y escapar de las persecuciones. Según todas las probabilidades, podrá prenderle en el mismo buque... Con tal de que llegue á tiempo...
VII
Miss Arabella Smith.
En el puerto de San Petersburgo se veía un buque dispuesto á zarpar, en cuya cu-

bierta se notaba gran movimiento por el continuo ir y venir de los viajeros.
Eran las seis y cuarto, y á las seis y media tenía que levar anclas.
Dicho barco era el que debía llevar al duque de Angely, á Catalina y á la pequeña Tatiana.
Hacía un servicio quincenal de San Petersburgo al Havre y regreso, después de varias escalas.
Seguían llegando más viajeros á medida que se aproximaba el momento de partir.
El buque se iba llenando de maletas, mercancías y paquetes postales.
Marineros y mozos iban y venían, se atropellaban y hasta se insultaban á veces.
En la cubierta se notaba un ligero vaivén, producido por la trepidación de las máquinas.
Las chimeneas lanzaban á considerable altura grandes columnas de humo.
Y en aquella hermosa y clara mañana se veía la ciudad, toda blanca y bañada por el sol, con sus gigantescos edificios.
Allá á lo lejos, envueltas en una bruma azulada, se divisaban las costas y varias islas.
En la popa del buque había una mujer alta, con traje negro y velo por la cara. Estaba en el transatlántico desde hacía una hora próximamente.
Lo primero que hizo fué poseionarse del camarote de segunda clase que pidió la víspera.
En él había colocado su equipaje: una maleta y un baúl.

Después subió á cubierta, procurando siempre estar separada de los demás pasajeros.
¿Era acaso la preocupación, ó simplemente la curiosidad que despierta siempre el espectáculo interesante de los últimos preparativos que se hacen á bordo de un buque que va á hacerse á la mar, lo que le hacía observar detenidamente todo lo que la rodeaba? Dijérase que á veces estaba ensimismada.
Algunas veces reconcentraba toda su atención en los viajeros que iban llegando, en los que estaban en tierra y en los que descendían de los carruajes que les conducían al puerto, los cuales apresuradamente se despedían de los amigos y parientes que les acompañaban.
Si alguien la hubiese observado, comprobaría cuán variadas eran las emociones que experimentaba cada vez que se acercaba un carruaje.
Indudablemente aquella mujer sufría.
Con bastante frecuencia miraba la hora en un relojito de plata, sujeto con un cordón de seda, que pendía de su cuello.
Su impaciencia iba aumentando por momentos. ¿Cuán grandes debían ser sus deseos de que llegara la hora de la salida!
No tenía mucho que esperar, pues en el momento en que miró el reloj por trigésima vez eran las seis y veintitrés minutos.
De repente se estremeció. Había visto llegar un carruaje en dirección al puerto no trala ningún equipaje.
(Continúa.)

ENRIQUE DEMESSE
LA VENGADORA
PROHIBIDA LA REPRODUCCION
Delante de la cama había un biombo.
El policía lo examinó detenidamente.
La cama estaba intacta.
El que ocupó ó la que ocupó el cuarto—según manifestaciones del policía, iban aumentando sus sospechas contra miss Arabella Smith—no se habla acostado.
En la placa de cobre del calorífero había un pequeño montón de cenizas, como si papeles quemados.
El lavabo, de grandes dimensiones, estaba provisto de su llave correspondiente y tenía un cubo, al que iba á parar el agua del recipiente.
El asesino pudo fácilmente lavar en él la ropa y las manos, y vaciar el agua en un embargo, sin dejar rastro alguno.
En la alfombra, en el mármol se veía una mancha rosácea, raspada recientemente con una piedra pómez.
En la toalla se veía una mancha de san-

Manoleta clava un par algo abierto, y Camar...
Manoleta, con la muleta, no consigue sacarnos del aburrimiento en que estamos toda la tarde.

SEXTO

«Estudiante», negro, bragao, escurrido de carnes y regular de pitones.

Cogida de Negrón.

Negrón le tira el capote, el toro le corta el terreno y le alcanza, cogiéndole por el vientre y suspendiéndole en el aire.

SEXTO BIS

Es negro, cornigacho y más joven que el anterior. El público le protesta también, y es retirado.

SEXTO TRIS

Negro, largo de cuerpo y de regular presencia.

Escándalo formidable.

Acomete cuatro veces a los de aupa. El público sigue en su protesta, no por este toro, sino por la corrida en general.

Los banderilleros clavan tres pares y medio donde pueden. La bronca continúa, con acompañamiento de almohadillas por parte de algunos salvajes.

MANZANILLA.

Parte facultativo.

Durante la lidia del sexto toro ingresó en esta enfermería el diestro José Martínez (Negrón), con una herida por asta de toro en la región epigástrica, de cuatro centímetros de extensión y cinco de profundidad, que interesa los tejidos blandos de la región. Pronóstico reservado.—Dr. Lalama Naya.

EN TETUAN

Seis novillos de la señora marquesa de Cúllar, hoy de Pablo Torres, de Colmenar Viejo, para los diestros Aragonés, Pascual Bueno y Currillo.

PRIMERO

Negro y bien puesto. Durante el primer tercio, la lidia transcurre en medio de un gran lío. Esto es una capea. Quizás por eso mismo, el toro no toma varas y es condenado a fuego.

Angeliño y Malagueñín parecen con los cohetes. Malagueñín es justamente ovacionado por un soberbio par.

Aragonés torea medroso y con innecesarias precauciones, y atiza media estocada con habilidad, que produce vómito y muerte.

SEGUNDO

Un novillo bonito, negro, cornibrocho. Bueno capotea movido. El toro se lastima la mano derecha y no puede andar.

El público pide que sea retirado, promoviendo un gran escándalo porque no accede el presidente.

En medio de la general protesta toma el toro tres varas, y a traición, dando un espectáculo repugnante, es banderilleado.

El escándalo crece y la lidia sigue. Es como si torearán a un sofá, porque el toro no se mueve.

Bueno toma los trastos y da fin como puede del animalito.

La protesta contra la desacertada presidencia es formidable.

TERCERO

Berrondo en negro, de pocas chichas. Currillo se hinca de rodillas y sale trompocado.

El toro se muestra huidote y manso, y el público, con justicia, vuelve a protestar.

Sigue el lío en el redondel, porque no hay dirección de lidia ni el presidente se ocupa de lo que ocurre.

Con una vara y un refilonazo que ha tomado el toro tocan a banderillas.

Currillo coge los palos y deja un par bajo a la media vuelta.

El toro no está en condiciones para banderillas.

Sigue la capea, coreada por palmas de tango, que el público toca por no aburrirse tanto.

Sin previa faena, atiza Currillo media delantera y perpendicular. Luego viene un pinchazo y media baja, que da fin del manso.

CUARTO

Un utero negro, de poquísimas arrobas. A las primeras de cambio se declara manso, y tienen que actuar con la pirotecnia Malagueñín y Angeliño.

Se aplaude al primero, que es el mejor banderillero tetuaní.

Aragonés torea cerca, sobresaliendo dos buenos pases por alto.

Al dar un molineté sale achuchado. Señala luego un buen pinchazo, saliendo sin avíos.

Entrando bien, da una entera, que mata. Palmas justas.

QUINTO

Negro meano, astifino, de pocos años y escurrido de carnes.

Bueno da dos verónicas buenas y es aplaudido en un quite.

Tampoco el toro quiere varas, y Martín y Nacional se encargan del tuesten.

Nacional ha colocado un par colosal, de lo mejor que hemos visto en toda la tarde. Ovación.

Bueno encuentra al toro quedado. Hace una faena encima de los pitones con pases de pecho y por alto, tocando la testuz, y varios ayudados.

Al tomarlo con la izquierda, sale empitonado, resultando ileso; pero a la hora de matar olvida la faena y atiza, marchándose, un pinchazo pescucero.

Otro feísimo.

Cogida de Bueno.

Sigue descompuesto el espada, sacudiendo un mandoble feo, y saliendo perseguido y derribado.

Un aviso, un golleteazo, y fin del toro. Bueno pasa a la enfermería, de donde dicen que tiene un varetazo y varias contusiones en la espalda y pierna derecha.

SEXTO

Sale con muchos pies, y un aficionado se arroja a lruedo y se harta de torear, hasta que es detenido, después de un gran rato.

Los del traje de luces siguen la lidia a estilo de pueblo, sin orden ni concierto. Y así toma el becerro tres varas.

Aragonés y Currillo toman los palos. Currillo cambia muy bien, sin clavar.

Luego intenta parear de dentro a fuera, y al cuarto deja un par desigual.

¡No es por ahí, joven!

Aragonés deja un palo bajo al cuarteo. Repite Currillo con otro palo, malo.

Guardiola, que ha brindado un par a un amigo, deja otro palito, también en el pescuezo, y ¡claro! el público protesta.

Currillo hace una faena breve, y pincha una vez, otra, media, y nos vamos.

¡Qué aburrimiento!

TARRERO.

EN PROVINCIAS

En Barcelona.

PLAZA DE LAS ARENAS

BARCELONA. (Domingo, noche.) Se lidian seis bichos de Guadalest, con buena entrada.

Al salir las cuadrillas es ovacionado Fuentes.

PRIMERO

Negro, entrepalao. Fuentes lo saluda con cuatro verónicas y recortes ceñidos.

Toma el bicho cinco varas sin consecuencias para la caballería. Perdigon y Alvarado cuelgan tres buenos pares.

Fuentes, de celeste y oro, hace una buena faena, eficazmente ayudado por Posada. Da media delantera, que le vale palmas.

SEGUNDO

Berrondo en colorao. Toma cinco puyazos por un tumbo, y no mata nada.

En quites se lucen los maestros. Negret clava un buen par.

Luis Freg, de gris y oro, muletea valiente, sobresaliendo dos pases de pecho y tres de rodillas.

Da un metisaca bueno y una estocada delantera. Palmas.

TERCERO

Berrondo en colorao, capirote, astifino. Toma seis varas por dos caídas con defunción de los jacos.

Morenito y Rianito se limitan a cumplir. Posada, de plomo y oro, hace una faena superior, en la que sobresalen cuatro pases de pecho, dos molinetes y uno de rodillas.

Da dos estocadas buenas, oye palmas y corta la oreja.

CUARTO

Colorao, ojo de perdiz. Los maestros compiten en quites, tocando el testuz.

Fuentes cuarteo un par superiormente, y tierra el segundo tercio muy bien Alvaradito. Fuentes pasa, elegantísimo, con ayudados y de pecho.

Se entabla el toro y Fuentes se sienta en el estribo.

Da una estocada desprendida y otra superior. Ovación y oreja.

QUINTO

Sigue la ovación a Freg cuando aparece este bicho, que es negro girón y sale contrario.

Freg lancea superiormente, y es volteado sin consecuencias. Ovación.

Admite el toro cinco picotazos y derriba dos veces. No hay defunciones.

En caídas al descubierto hacen buenos quites Posada y Freg.

Después torear al alimón, preparándose el toro Fuentes. Al final de la suerte se arrojan los tres.

Rivera y Negret prenden cuatro buenos pares.

La faena que hace Freg es ceñida y valiente, sufriendo, sin descomponerse, las tarascadas del enemigo.

Da dos pinchazos buenos y agarra una estocada superior. Ovación y oreja.

SEXTO

Es negro. Posada lancea muy lucido, instrumentando cuatro superiores verónicas, un farol y una serpentina.

El bicho se deja picar cinco veces y mata dos caballos.

Los maestros se lucen en quites. Posada prende un buen par al cuarteo, y le siguen Alcantarilla y Rianito, que quedan bien.

Posada hace una faena superior, en la que hay unos magníficos pases de pecho y de rodillas.

Tumba al toro de media estocada buena. Ovación y oreja.

PLAZA DEL SPORT

BARCELONA. (Domingo, noche.) Se lidian seis de Adalid, con media entrada.

En las puertas de la Plaza postulan para los tuberculosos Paquita Escribano y otras artistas.

PRIMERO

Negro, poco codicioso, toma cuatro varas, sin derribar.

Morenito y Magritas cumplen con los palos. Pastor, de plomo y oro, hace la faena con la izquierda, cerca y confiado.

Da un pinchazo, y el toro se descompone. Sigue una excelente faena, y termina un una estocada, entrando bien.

Dobla el toro y muere sin puntilla. Muchas palmas.

SEGUNDO

Negro, astifino, bronco. Almendro cae al descubierto al salir de un recorte, pero no hay consecuencias.

Admite el bicho cinco puyazos por dos caídas, y no hace bajas.

El picador Camero cae entre los cuernos y es volteado, sin sufrir daño alguno.

También cae en la cuna Pinto; pero, más desgraciado que su compañero, sufre un varetazo en el pecho.

El toro está difícil, se arranca desde lejos y salta la barrera tres veces, tocando una de ellas la grada con las manos.

Blanquet y Almendro clavan bien. Gallito empieza con pases de castigo y uno en redondo, rematando arrodillado.

Pincha en hueso y continúa con una faena difícil.

Entrando superiormente, atiza una estocada magnífica, de la que cae el toro. Ovación.

TERCERO

Negro, grande. Continúa la ovación a Gallito.

Toma cinco varas por una caída y un jaco muerto.

Sordo mete un buen par. Pastor hace una faena regular.

En una arrancada pierde los trastos. El toro está quedado y cabecea mucho. Está hecho un ladrón.

Da un pinchazo y media en lo alto, entrando derecho.

Intenta el descabello. Pitos.

CUARTO

Es negro y bien puesto de pitones. Toma ocho varas, ocasionando tres vuelcos a los piqueros, y mata dos pencos.

Sobresalen tres excelentes puyazos de Camero. Gallito hace buenos quites y, a instancias del público, coloca un par abierto.

Toma los avíos de matar y encuentra al toro humillado, cabeceando y traidor. Pasa brevemente y suelta un sablazo en una paletilla. Pitos.

Paquita Escribano, Cachita y otras artistas recorren el ruedo en coche, continuando la cuestión que hacían en la puerta a favor de los tuberculosos.

QUINTO

Negro, con unos cuernos enormes. Toma con poder cinco varas a cambio de tres vuelcos, dejando finiquitados dos pencos.

Magritas se gana una ovación por dos pares, que prende superiormente.

Pastor lucha con el viento y propina al morocho unos buenos pases de cabeza a rabo. Tirándose a paso de banderillas, suelta una tendida y dadeada. Pitos.

SEXTO

Es negro, voluntarioso y derrota alto. Toma cinco picotazos, derriba cuatro veces y despena tres jacos.

Camero deja media pica enbebrada en el costillar derecho. En el segundo tercio sobresale un buen par de Blanquet.

Gallito pasa adornado, con telonazos, pases de cabeza a rabo y molinetes, rematando algunos con caricias en el testuz.

Palmas. El toro lleva tres palmas de vara debajo de la piel. Gallito suelta un pinchazo hondo, entrando mal.

Intenta dos veces el descabello, saliendo perseguido. Un tercer intento, y dobla el toro. Pitos.

En Sevilla.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Los novillos de Gregorio Campos han resultado bravos, excepto uno que ha sido fogueado.

Hipólito ha estado bien con el capote y valiente, siendo ovacionado.

A su primero lo mató, después de una faena buena, de una superior estocada, siendo ovacionado.

A su segundo lo despachó, después de una faena inteligente, de un pinchazo y una estocada.

Rodarte hace con su primero una faena valiente y lo tumba de una buena.

En su segundo está cerca y lo despacha con brevedad.

Saleri estuvo bien con el capote. A su primero hizo una superior faena. Citó a recibir y metió una estocada a un tiempo, siendo ovacionado.

A su segundo lo despenó de un pinchazo, dos estocadas y tres intentos.

Por precipitarse el presidente en cambiar el tercio de varas en el último toro, se armó una bronca regular, cayendo al ruedo infinidad de almohadillas.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Los novillos, de López Plata, han cumplido. La tarde, ventosa y fría. La entrada, más de media.

Algabeño trastea a su primero movido, sin sujetar, resultando la faena incolora y pesada. Agarra media pasada y tendida.

Al cuarto, que es exagerado de pitones y no hay modo de sacarle de las tablas, lo despacha Algabeño propinándole un pinchazo, entrando bien, y una estocada caída.

Alcalareño es ovacionado por unos lances ceñidísimos con que saluda al segundo. Clava un par de las cortas al quiebro, y escucha otra ovación.

Muletea metido entre los pitones, da buenos pases altos y naturales, y cobra una estocada tendida, descabellando al primer golpe. Ovación y vuelta al ruedo. Al quinto, previa una faena pesada, por

causa del viento, que molestaba mucho, lo ha muerto de dos pinchazos y una estocada delantera. Aplausos a la valentía y otra vuelta al ruedo.

Ballesteros, en el tercero, muletea de cerca; pero la faena resulta ineficaz y muy movida.

Deja una estocada atravesadísima y recibe un aviso. Vuelve con otra igual, entrando fuertemente.

Desconfiado con la muleta en el sexto, lo ha muerto de una estocada con travesía. Caballos arrastrados, ocho.

La corrida, en conjunto, sosa, debido al temporal, que dificultaba la lidia.

En Algeciras.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la última novillada de la temporada de primavera, lidiándose ganado de la viuda de Varela.

Se encargaron de despachar los bichos Currete, que debutaba aquí, y José Rodas. La entrada es buena. Asisten los marinos de nuestra escuadra.

El debutante estuvo desgraciado y desconfiado en sus toros. Rodas se portó bien en su primero, que era un novillo con muy buenas condiciones.

En su segundo, que era más pequeño, pero más difícil, estuvo vulgar, deslucido y desconfiado. En la suerte suprema se sintió pesado, y consiguió deshacerse del bicho al segundo intento de descabello, cuando el ruedo estaba invadido por el público.

Bregado se distinguió Duarte. El próximo domingo, con motivo de celebrarse la feria de Los Barrios, matarán dos novillos del país Bombita IV y Pajarero.

Y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

CORONAS

JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS

La Compañía de ferrocarriles M. Z. A.

Se ha reunido hoy la Junta general de accionistas de la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

Se ha procedido a la lectura de la Memoria en que se da cuenta a los accionistas del resultado del ejercicio de 1913.

La marcha ascendente de los productos obtenidos en la explotación de las líneas durante el año 1912 ha continuado en el de 1913, aunque con intensidad notablemente menor; pues si bien en la Red catalana han podido observarse los efectos del notorio desarrollo industrial de aquella región, los ingresos del tráfico de las líneas de la Red antigua no han seguido análoga proporción, debido en parte principal a la disminución observada en los transportes de los productos agrícolas, por causa de la deficiencia de las cosechas.

Con independencia del aumento normal de los gastos de explotación por el incremento del tráfico, los correspondientes al ejercicio de 1913 han sufrido las consecuencias de haber llegado a ser realidad cuanto en tal concepto se aumentaba en la Memoria del precedente ejercicio. Así, las mejoras otorgadas al personal en forma de aumentos de salarios, de descuentos y licencias remuneradas, de socorros en casos de enfermedad, y de aplicación de los preceptos del nuevo reglamento de pensiones, han originado un aumento en los gastos correspondientes, que para el cómputo del personal de todas clases representa más de seis millones de pesetas.

Complementan el incremento que resulta en los gastos de explotación, el cual se eleva en total a la cifra de 9.001.864,04 pesetas, los mayores precios alcanzados en los mercados industriales por la mayor parte de las primeras materias necesarias para el servicio de la explotación; figurando por tal concepto en primera línea, por su importancia excepcional, la elevación del valor de los carbones, que por sí sola ha originado un aumento de gasto de 2.308.046 pesetas.

El producto neto de la explotación de ambas redes de la Compañía en el ejercicio de 1913 ha sido de 71.568.119,15 pesetas, y deducidas del mismo las cargas por intereses y amortizaciones, ha resultado un saldo total de 23.369.712,29 pesetas.

Entre los asuntos que han ocupado la atención del Consejo merecen especial mención las gestiones llevadas a cabo a solicitud de la Compañía concesionaria del ramal de 21 kilómetros de longitud que, arrancando de la estación de Argamasilla de Alba, ha de terminar en Tomelloso, gestiones que han dado por resultado la celebración de un contrato con dicha Compañía, en virtud del cual ha quedado la de Madrid-Zaragoza-Alicante encargada de realizar el servicio de explotación de aquel ramal, facilitando el material móvil necesario.

En 16 de enero del corriente año se han abierto al servicio los primeros 14 kilómetros de este ramal, entre su empalme con la línea de Manzanara de Córdoba y la población de Argamasilla de Alba, esperando que con la próxima terminación del trozo restante hasta Tomelloso obtenga aquella comarca por una parte, y por otra la Compañía concesionaria del ramal, los beneficios resultados que cabe suponer, dada la riqueza agrícola allí existente.

El aumento de los productos del tráfico en 1913, después del muy considerable obtenido en el año precedente, demuestra con evidencia que, salvo circunstancias accidentales que siempre pueden presentarse, debe tenerse por seguro que el desarrollo notorio que en España presentan la industria, el comercio y la agricultura, han de ser forzosamente causa de un constante aumento de tráfico, que a su vez ha de obligar de modo ineludible a seguir realizando las obras y mejoras precisas, en las líneas y en el material, para hacer frente al mismo aumento. Considerando indispensable la necesidad de disponer de recursos que permitan atender a los gastos que por tal concepto habrán de ocasionarse, el Consejo de Administración ha estimado conveniente hacer uso de la autorización que le fué conferida por la última junta general, tomando la determi-

nación de llevar a cabo una emisión de 150.000 obligaciones hipotecarias de 500 pesetas nominales, con interés del 4 1/2 por 100.

Los recursos proporcionados por esta emisión deben considerarse suficientes para las atenciones de varios años; pero esto no obstante, el Consejo cree oportuno solicitar de la habitualmente ha concedido, que podría llegar a ser útil si la situación de los mercados financieros no permitiera obtener en condiciones favorables, por medio de emisión de obligaciones, los fondos que pudieran ser necesarios para el servicio de Tesorería.

En vista del resultado del pasado ejercicio, se propone a la junta general que fije el dividendo en 24 pesetas por acción, libres de impuestos, y que apruebe la aplicación que en la Memoria se indica para el saldo de la cuenta de ganancias y pérdidas.

Tales son las manifestaciones más salientes de la Memoria del Consejo de Administración, aprobada por la junta general.

EN HONOR DEL MINISTRO ARGENTINO

Guerrita y Mazzantini torear

JAEN. (Domingo, tarde.) El Sr. Prado y Palacio ha invitado al ministro plenipotenciario de la Argentina a una jira a su hermosa posesión de El Pilar, situada en Espeluy.

En ella, el ministro argentino será obsequiado con un banquete. Para asistir a esta jira han llegado el doctor Avellaneda, el general Tovar, el marqués de...

En la fiesta que esta tarde se celebrará en Espeluy en honor del ministro plenipotenciario de la Argentina, los ex diestros Guerrita y Mazzantini matarán dos preciosos novillos de la ganadería de Santa Coloma.

A este fin se ha construido una placita. Hay gran expectación por saber lo que los famosos ex toreros hagan con los novillos de Santa Coloma.

Los auxiliares temporeros de Hacienda

Esta mañana se ha celebrado en el Centro Manchego la reunión convocada, asistiendo al acto un delegado de la autoridad.

Expuestos por la presidencia de la Comisión organizadora los motivos para esta nueva reunión general—continuación de la anterior del lunes último,—y después de leídas unas razonadas cuartillas por el Sr. Ovilo, en pro de la redención que persiguen estos modestos empleados, y de atinadas y pertinentes observaciones, manifestadas con gran elegancia por el vocal de la Comisión Sr. Solana, se acordó por unanimidad:

1.º Concretar la petición, escuetamente y «sin condicionar», a la inclusión en la «plantilla», dejando a la sabiduría y práctica financieras y económicas de la superioridad la forma y medios—sin gravamen alguno para el Tesoro público—de hacerlo.

2.º Aceptar la «fusión» de otra Agrupación había antes para iguales legítimos fines, propuesta por el vocal de entonces y ahora Sr. Valencia, con todos los trabajos de organización y adhesión de Madrid y provincias que llevaban planeados y quedaron en flor; y

3.º Constituir la Comisión presente en verdadera Junta directiva, con labor «permanente»; para cuantas gestiones de ministros, directores generales, senadores, diputados y Prensa rotativa y profesional sean necesarias, al objeto «único» indicado, de todo lo cual se dará conocimiento en otra reunión próxima.

Asistieron varios redactores de la Prensa diaria y la profesional, levantándose la sesión con gran entusiasmo y ambiente de esperanzas a alcanzar; y a propuesta de la Comisión, por boca del Sr. Solana, enviando a aquella un sincero y efusivo voto de gracias en nombre de estos «dirredentos» de la Administración pública, por la propaganda y publicidad que dan a sus convocatorias, reuniones y deseos justísimos.

DE «FOOT-BALL»

El campeonato de España

El Athletic, vencedor. IRUN. (Domingo, noche.) Se ha jugado el partido final para el campeonato de «foot

LA HUELGA MARITIMA

EN CADIZ
Telegrama al Sr. Dato.
CADIZ. (Domingo, tarde.) Esta pobla-

EN BILBAO
El capitán del «Bartolo».
BILBAO. (Domingo, tarde.) Entre los

EN SEVILLA
Oficiales que desembarcan.
SEVILLA. (Domingo, tarde.) Han des-

EN MADRID
El capitán del «Bartolo».
MADRID. (Domingo, tarde.) El capitán

Distancia: 2.200 metros.
Han corrido: «Inoffensif», «Vernet» y «Sar-

Distancia: 2.000 metros.
Han corrido: «Fripón III», «Gaud», «Illu-

Distancia: 2.500 metros.
Han corrido: «Sol», «Bohemio», «Tá» y

Distancia: 2.000 metros.
Corren: Tallón, Comercial, Valonia, Conca-

Distancia: 2.000 metros.
Corren: Tallón, Comercial, Valonia, Conca-

Distancia: 2.000 metros.
Corren: Tallón, Comercial, Valonia, Conca-

GRAN MUNDO

M. y Mme. Louis Royer dieron ayer por la

El distinguido matrimonio expresaba satisfac-

El joven secretario de la Embajada de

—Añoche también dieron los señores de

—El baile benéfico que se celebrará maña-

La Junta, compuesta por la duquesa viuda

—Los condes de San Félix y la señorita

—Se encuentra en la corte, recientemente

—El magistrado del Supremo D. Francisco

—Por el ministerio de Gracia y Justicia se

—El puerito. Córdoba.—Albéniz.

—Strauss-Tausig.

—Un suspiro. Venecia y Nápoles (Tarante-

EN EL CONSERVATORIO

Con una fiesta muy agradable, que se vió

Como fin de fiesta se representó por la

Muchos aplausos recogieron las lindas

El ejercicio escolar terminó a las seis y

Sus Majestades asistirán mañana, a las

Según noticias recibidas en el ministerio

Dr. Balaguer. Vacuna. 3 a 6. Preciados, 25.

adornados, para señoras, desde 14,95; niñas,

Los Chocolates Zorraquino son verdad.

Es casi seguro que en la semana próxima

Mañana, a las doce, llevará a Palacio la

Como es sabido, la exposición y lectura

El conde de Romanones, jefe de este último

Continúa el Gobierno con esperanzas de

El alcalde de Barcelona ha presentado la

El Gobierno ha hecho gestiones para disu-

ESPECTACULOS
EL CARTEL PARA EL DIA 11

PRINCESA. — (Margarita Xirgu).—0,30 (popular), Por

ESPAÑOL. — 9,45. Los chicos de la calle.

COMEDIA. — 10. (función popular). El bien público (dos actos)

LA FORNERIA. — 6,20 (doble). Las golondrinas. — 10,30 (doble)

ROYALTY. — Teatro-Elmora. — (Géova, 6.—Teléfono

HARINA 50 años de ÉXITO. LACTEADA de ÉXITO. NESTLÉ. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS.

LA HIGIENICA
Agua vegetal de Arroyo, prem. en varias

No se debe olvidar
que si el hierro es el único remedio contra la

De interés general
Padres que tenéis hijos y los veis crecer,

Seis reales en dos meses! Poca cosa

BASTONES Los más elegantes. M. 40

SEÑORAS
Para comprar lo último que la moda ha

SIMIENTES seleccionadas de flores,

Máquinas fotográficas
Placas, papeles, productos y cartulinas.

Alceda y Ontaneda
(SANTANDER). Abundantes y excelentes ma-

Caldas de Besaya
(SANTANDER)
Estación F. C. Norte, a 70 metros del Hotel.

HERNIADOS
El antiguo Establecimiento Ortopédico de

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PEREZ. Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina...

EXPOSICION

A. E. G.--THOMSON HOUSTON IBERICA (S. A.)

Venta de las renombradas lámparas EGMAR-NITRA. Gran surtido en aparatos para luz eléctrica de todos precios y estilos. Planchas, Cafeteras, Teteras y toda clase de novedades en aparatos eléctricos para médicos y usos domésticos. Incubadoras eléctricas: importantísimo para la cria de aves.

MADRID.-Plaza de las Cortes, núm. 2.

LA TISIS PUEDE SER CURADA

Descubrimiento de un Remedio contra la Tisis.



Dr. Derk P. Yonkerman, el Descubridor del Nuevo Remedio contra la Tisis.

Después de siglos de investigaciones, sin éxito, se ha descubierto un remedio para la curación de la Tisis, aun en los periodos avanzados de la enfermedad. Nadie puede dudar que la Tisis tiene remedio, una vez que haya leído los testimonios de centenares de casos curados mediante este notable descubrimiento, algunos de ellos cuando un cambio de clima y todos los demás remedios habían sido probados sin éxito, y sus casos se consideraban como incurables. Este remedio nuevo es también eficaz y rápido en la curación del Catarro, de la Bronquitis, del Asma y otras enfermedades de la garganta y de los pulmones.

Para que todos los que necesiten este tratamiento puedan investigar su mérito personalmente, se ha publicado un libro explicativo que trata de la Tisis, la Bronquitis, el Asma, el Catarro y las enfermedades aliadas de la garganta y de los pulmones. El libro explica la naturaleza del nuevo tratamiento y demuestra de una manera indisputable cómo y por qué este descubrimiento del Doctor Yonkerman cura rápidamente estas enfermedades peligrosas.

Para los que padecen de la Tisis, la Bronquitis, el Asma, el Catarro ó cualquiera de las enfermedades aliadas de la garganta ó de los pulmones, este libro es

Absolutamente gratis.

No hay que mandar timbres postales ni dinero. Que el interesado mande su nombre y dirección a la Derk P. Yonkerman Company, Ltd., Departamento 609, 6, Boulevard Street, Londres, Inglaterra, haciendo mención de este periódico, y se le enviará el libro bajo cubierta sencilla, libre de porte, á vuelta de correo.

Que no se espere que se desarrollen los síntomas de la Tisis. Si tiene usted Catarro crónico, Bronquitis, Asma, dolores en el pecho, resaca de los pulmones ó cualquiera enfermedad de la garganta ó de los pulmones, escribanos hoy, pidiendo el libro.

CASA PONTES DESCUENTA 20%

para aflojar de género su almacén y dar cabida á nuevas remesas. CARMEN, 6. Catálogos gratis.

Géneros

para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Calle de Romanones, número 2.

HOMBRES

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumié, tratando de la debilidad nerviosa de los hombres según los puntos de vista más modernos, con numerosos grabados y constando de 320 páginas. Es un consejo verdaderamente práctico y útil y el mejor guía para llegar á la curación de la extenuación cerebral, de los desórdenes nerviosos de los órganos de la generación, de las consecuencias de pasiones perjuradas para los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro (en castellano), se remite franco á quien envía pesetas 1,50 en sellos á la casa editorial, doctor Rumié, Ginebra, 697 (Suiza).

PIANOS

Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos. Casa Corredera.—Carrera San Francisco, 11.—Teléf. 4041.

Callicida Pérez-Aguirre. 3 reales frasco con pincel. Venta Gayoso, Arsenal, 2, y buenas farmacias de España.

EMPLEADO

para importante establecimiento comercial en provincia, hace falta sabiendo contabilidad y despachar correspondencia. Preciso excelentes referencias y haber practicado varios años.—Sueldo mensual, 250 pesetas. Sólo se tramitarán las cartas que acompañen sello.—TRUST ANUNCIADOR, PEZ, 7.

AUTOMOVILES

SIMSON

Se construyen según los principios severos de la fabricación de armas.

"CALLICIDA VELOZ"

DEL DOCTOR CUERDA

Cura en cuatro días callos, clavos y durezas de los pies, por antiguos que sean. Calica instantáneamente el dor. Frasco con pincel, 60 cts.—Droguería Guayra, Esparteros, 9.

PARA 1.ª COMUNION

Retratos especiales (patentados) sin aumento de precios. FOTOGRAFIA SIEL. Carrera San Jerónimo, núm. 29.—Teléfono 2.061.—Hay ascensor.

EL SEÑOR
D. Gaspar de las Rivas y López
Ha fallecido el día 9 de mayo de 1914
A LOS CINCUENTA Y UN AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos, D.ª María, D.ª Fermína, D. Francisco, D. Manuel, D.ª Luisa y D.ª Concepción; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden á Dios el alma del finado y asistan al sepelio del cadáver, que se verificará el día 11 del corriente, á las once de la mañana, en el cementerio de San Justo, donde se encuentra depositado.
No se reparten esquelas.

Central de Pompas Fúnebres.-Preciados, 20

NIQUELADO

Construcción y reparación de artículos de metal. Especialidad en los eléctricos y de precisión. Costanilla de los Desamparados, n.º 13. (Entre Atocha y Huertas).

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Traducciones de idiomas. Escalante, 12. 1.º Izda.

Almohada: Hay mesa de billar. Barco, 9 duplicado.

Pianos de las mejores marcas á plazos mensuales, desde 25 pesetas.—San Bernardo, 1, centro.

SE ALQUILAN

Sillas y veladores de hierro, á céntimo por día.—Ronda de Toledo, 22. Serafin.

SE VENDE

toda clase de madera de construcción y carpintería á precios baratos, y leña á treinta céntimos los 1112 ks., procedente de derribos. Hay aparato de sierra. P.º Acacias, 4, y Ronda Toledo, 22. T.º 4.063.

SE vende cesta de 4 asientos. Barquillo, 14, portería.

SE necesita un socio industrial, inteligente y activo para encargarse de una imprenta moderna. Escribir á A. V. Cámara de Comercio.

Negocio

seguro, administrado por sí mismo. Mil ptas. rentan 30 al mes. Informes gratis. La Cooperación. Carrera de San Jerónimo, 14, pral. 10.ª y 12.ª y 14.ª G.

LIBROS DE TEXTO

La Casa que mejor los paga. Librería Universal de Occasión.—Desengaño, núm. 29.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra. Ant.º Casa, Zaragoza, 4

La Prensa

CARMEN 18, MADRID

VENTA

de un hotel y dos solares en la Ciudad Lineal, y una casa en Getafe. R.º Atocha, 24, segundo derecha.

VERAÑO: VENDE EN

hotelito bien amueblado, jardín y agua abundante.—VILLALBA, 9, 2.º De 2 á 5.

LIBROS postales y gomas

remitiendo sello. MIMI JARDINES, 10.

Matrimonio

distinguido, sin hijos, aceptaría una niña pequeña, de buena familia, para adoptar la como única más adelante. Ofertas por escrito en alemán, á Frau Lorenzen, Hamburgo 23, Marienthalerstrasse número 33.

PRIMER ANIVERSARIO

D. Doroteo García Sarmiento

DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE
FALLECIÓ EL DÍA 12 DE MAYO DE 1913
R. I. P.

Sus sobrinos, doña Lucía Sancho-García y D. Luis de Hoyos Sainz; sus primos y testamentario, D. Benito Sainz Ezquerro,

RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el martes 12 de mayo en la iglesia parroquial de San Luis (calle de la Montera), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ESTÓMAGO DIGESTÓNICO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales es

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

—VALE SU PRECIO.—
—DURADERO—RESISTENTE.—
—TODO COMPROBADO—

PRUEBE V. SU SUERTE

en la lotería número 34
Preciados, 83.—Administrador, V. Gutiérrez Solana.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid
PLAZA DE CASTELLAR, 6 E. C. de Valdecasas.—Cantofras.
Teléfono 1.045. Teléfono 1.299.

PRECIOS

600 Eños de yeso negro corriente.....	3,50
Id. id. especial.....	3,30
Quintal id. blanco.....	1,25

Y eses puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
TELEFONO 2.931

VERANEANTES Y PROPIETARIOS

Vendo espléndidos hoteles en Espinar, Escorial, Pozuelo y Pinto; pequeña dehesa con hotel Guadarrama, monte caza y pasos, próx.º Escorial, y casas en Madrid de import.; renta, 6%. Líquido. Se admiten encargos de compra y venta de fincas imports. Agente matriculado. Jacometrezo, 55, 2.º; 8 á 5

ADMINISTRADOR SUBASTA DE ALHAJAS

Finca rústica y urbanas, se necesita con sólidas garantías y excelentes referencias. Sueldo mensual, 200 pesetas. Advertimos respetuosamente sólo contestaremos cartas que envíen sello.—"TRUST ANUNCIADOR", PEZ, 7.

FALTA mayor domo ó guarda entendido para finca provincia de León. Sueldo, 25 duros mensuales, casa y aprovechamientos.—Precio haber servido al Rey. Trust Anunciador, PEZ, 7.

Partos: Josefina López. Hospitales, pedaje embarazadas. Consulta matriz. PEZ, 17, 2.º

Automóviles de Ocasión

EN ORDEN DE MARCHA
Torpedo Delage, 8 asientos, capota charol, 5.000. Landulet Renault 1420, 8.000. Omnibus de Dion, 10 asientos, 7.500. Limousine, 15 HP, 8.000.
P. CARCASSONNE, RECOLETOS, 15.

MUEBLES-GARAYO-VITORIA

EN sitio frasco, no lejos de Madrid, se desea para veranear hotel ó casa cercana á estación de ferrocarril, con siete camas y todo servicio. Ofertas: Alfonso Nájera, San José, 28, G.º safe (Madrid).

PRIMER ANIVERSARIO

D. Doroteo García Sarmiento

DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE
FALLECIÓ EL DÍA 12 DE MAYO DE 1913
R. I. P.

Sus sobrinos, doña Lucía Sancho-García y D. Luis de Hoyos Sainz; sus primos y testamentario, D. Benito Sainz Ezquerro,

RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el martes 12 de mayo en la iglesia parroquial de San Luis (calle de la Montera), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ESTÓMAGO DIGESTÓNICO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales es

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

—VALE SU PRECIO.—
—DURADERO—RESISTENTE.—
—TODO COMPROBADO—

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

PUERTO RICO ESCOGIDO

Grano tostado en cajas de 100 gramos, á 60 céntimos
CLASE NUEVA
4,50 pesetas kilo; 100 gramos, 0,45

CAFES EN VERDE

DE PROCEDENCIA LEGITIMA

NUEVO ESTANTE A PEDAL

FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



MAQUINAS SINGER PARA COSER
QUE VAN DIRECTAMENTE
FABRICAS AL COMPRADOR
VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MAQUINAS

NO CABEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

MONTERA, 18.-MADRID

Plateria "CHRISTOFLE"

Sola y Unica Calidad LA MEJOR

Para conseguirla EXIJASE esta Marca y el Nombre "CHRISTOFLE" sobre cada pieza.

MADRID: MELLERIO ditto MELLER, 3, Carrera Sn. Gerónimo

CORCHO HIJOS

INGENIEROS CONSTRUCTORES
Casa central con salón exposición en Sant'nder: Rampa de Sotileza. Sucursal en Madrid con salón exposición: Calle de Recoletos, núm. 3.

TALLERES DE SAN MARTIN

Turbinas hidráulicas.—Turbinas Francis, perfeccionadas, patente Mirapex.—Turbinas de alta presión para grandes saltos.—Turbinas especiales para molinos.—Turbinas para instalaciones eléctricas con regulador automático de precisión.—Bombas.—Bombas centrífugas para riego.—(al oreria gruesa).—Maquinaria en general.—Construcciones y reparaciones de buques.—Cabinas.—Materiales para minas y ferrocarriles.—Puentes.—Leñitas.—Armaduras para construcciones.—Castilletes.—Vagones.—Vagones.—Calefacciones y máquinas marinas.—Transmisiones de movimiento.—Piezas de forja.

TALLERES DE LA REYERTA (FUNDICIONES)

Fabricación y esmaltado de bañeras y otros aparatos sanitarios.—Fundición de hierro en general de toda clase de piezas de mecánica y para construcciones, carrojería artística, columnas, balaustradas, balcones y escaleras.

TALLERES CON EXPOSICION EN SOTILEZA

Cocinas económicas para casas particulares, hoteles y comunicados.—Termos para calefacción de agua por circulación.—Calefacciones centrales para edificios por vapor y agua caliente.—Aparatos hidroterápicos para baños.—Grifos, válvulas y llaves de todas clases.—Aparatos para calentar agua.—Calefacción de bronce en piezas de maquinaria y artística.—Calefacción de cobre.—Carrojería artística.—Reparación de automóviles.—Calefacción á mano y mecánicas.—Molinos de viento.—Instalación y distribución de agua.—Cuartos de baño.—Inodoros.—Lavabos.—Bidets.—Cisternas.—Accesorios de toilette.—Azulejos finos extranjeros, blancos y en color.—Tuberías.—Metales.—Maquinaria y herramientas para la industria mecánica.—Ascensores y montacargas eléctricos.

Nos encargamos del estudio y montaje de instalaciones funcionando, bajo presupuesto

Aguas y baños de "La Muera"

¡QUERIS HACER FUERTES A VUESTROS HIJOS! Acudid con ellos á este balneario natural y privilegiado con sus virtuosas aguas CLORURADAS, SULFURADAS, FATADO-CALICAS, FERRUGINOSAS NITROGENADAS, VARIEDAD PROMINENTE MANGANOSAS, LITINICAS, ARSENICALES, las más tónicas, reconstituyentes y depurativas que se conocen y de muy justificada fama.—Temporada oficial, del 6 de junio á 15 de septiembre.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

PUERTO RICO ESCOGIDO

Grano tostado en cajas de 100 gramos, á 60 céntimos
CLASE NUEVA
4,50 pesetas kilo; 100 gramos, 0,45

CAFES EN VERDE

DE PROCEDENCIA LEGITIMA